

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 7.30 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

ASPECTOS

LA COLONIA ESCOLAR SALMANTINA

He subido esta tarde agostea, como tantas otras, a la risueña villa de Candelario. El paseo por las eras no ofrece el aspecto bullicioso y alegre de los días de fiesta, el que tuvo por Santiago y Santa Ana. Algunos veraneantes ya marcharon a sus residencias «oficiales» y otros siguen en el pueblo, pero gustan de pasear por desconocidas sendas, descansar a la sombra de los castaños, escalar montes, en lugar de caminar por las floridas sendas del parque, debido a la iniciativa de Jáuregui.

También aquellos niños de la colonia escolar salmantina, que por aquel entonces vi jugar por jardines y prados, han vuelto a sus hogares. Vinieron al rincón serrano raquíticos, escualdillos, faltos de nutrición, de aire y de luz, y después de descansar en el regazo amantísimo de la montaña unos días, pocos días, han tornado a Salamanca los niños dolientes y enfermos, con luz en los ojos, sangre en sus venas, fibra en sus músculos, oxígeno en sus pulmones, bienestar en su espíritu y salud en su cuerpo.

Y otros niños pobres y débiles llegaron en busca de alimentos que vigorizaran su lacrado organismo. Eran venideras víctimas de la tuberculosis y de la anemia, de la escrófula y del raquitismo, que sin el amparo de la sierra aireada y sana, tal vez el invierno traidor hubiese segado el hilo inconsulto de estos capullos lacios y mustios antes de abrirse, que necesitan el cuidado, la atención de jardineros que sepan cultivar las rosas de caridad y de amor.

En la capital y en la provincia habrán quedado, a no dudarlo, otros niños, otros cientos de niños, sin poder robustecer sus cuerpos por falta de medios, por carencia de unas pesetas que los Gobiernos y las gentes adineradas no ceden, aunque saben la sagrada obligación que tienen de atender a los seres que nacen desahucados y de interesarse por los débiles; de vigorizar la raza y de emplear la mayor cantidad posible de sus esfuerzos en el seguimiento, en la continuación de todo aquello que constituye, que forma la dicha, la felicidad, la dulzura y el bien de ese pequeño y breve mundo de la edad, que debe ser la más sonriente de la vida, de la edad infantil.

Por ignorancia a veces, por carecer de procedimientos prácticos, de ideas fecundas, generosas, por estas y otras causas, muchas flores de nuestro suelo se deshojan por el bárbaro huracán de las injusticias, por el fuego de las malas pasiones, y muchos niños huyen a celestiales regiones cuando deberían quedar en la tierra para dar sus frutos.

Las colonias escolares son cada día más necesarias; se precisa aumentarlas todo cuanto se pueda. La falta de vivienda higiénica y barata, el coste alcanzado por los artículos de primera necesidad, la vida de la ciudad, hace preciso que los hijos del proletariado salgan a playas y sierras en busca de oxígeno y de alimentación suficiente, y esto no durante un mes, sino todo el verano, y al ser posible, que cada año fuera mayor el contingente de estas colonias escolares, porque sabido es que si se apodera de una persona, cualquiera que ella sea, y máxime si es un infante, el raquitismo físico, pisándole los talones viene la pobreza espiritual, y de esta forma nuestra nación, la fuerte España, será por otro motivo decadente, por ser cada vez más pobre, más enferma, y, por tanto, más inadecuada para el progreso, para la civilización, para lo que salva y engrandece a los pueblos intensamente cultos.

El edificio que para la colonia escolar salmantina fué creado por José A. Jáuregui, de grata recordación en Candelario y en toda la provincia salmantina, solamente puede albergar unos cuarenta niños, o sea que en la temporada veraniega no llegan a un centenar, en las dos tandas, los niños que pasan por esta agreste villa, y es una pena que este edificio, tan adecuado al alojamiento de niños necesitados de salubres aires que den

color a sus mejillas y viveza a sus ojos, esté buena parte del estío cerrado por no tener unos cientos de pesetas que cubra la alimentación de los pequeños.

No me extraña que esto suceda, ya que la mayor parte de los salmantinos, sin duda ignoran el funcionamiento de esta colonia en la que Jáuregui puso sus amores y sus carinos; si no sus altruistas razones se desprenderían con placer del dinero que va a aliviar las penas de hogares faltos de lumbre, que carecen de pan y de salud.

El problema ha sido tratado en las columnas de los diarios por significadas personas que han trazado, reiteradas veces, el plan sistemático, normativo a seguir en la organización y marcha de esta colonia que tantos beneficios habría de proporcionar a la ciudad de Salamanca, a su provincia, y en su consecuencia a la nación española. La labor de conjunto, de acoplamiento, es la que hay que llevar a cabo, y esa misión incumbe a aquellas personas que hoy ocupan presidencias y altos cargos.

Esta labor la esperamos, debemos esperarla de los interesados en el resurgir y engrandecimiento de Salamanca y de su provincia, de los que llevan en estos momentos su dirección y su gobierno.

Y como se trata de una obra de piedad, de caridad cristiana, todo aquel que sienta el amor al prójimo, al semejante a él, debe coadyuvar, poniendo en acción la mayor parte de sus fuerzas para que ellas den por resultado el robustecimiento de los niños salmantinos que estén enfermos y más que enfermos, faltos de nutrición, puesto que casi todos ellos mejoran o curan en el momento que tienen alimentación abundante y sana.

Audamos a ellos para limpiar de sus rostros la imagen del dolor, del verdadero dolor que encierran sus almas, el callado, el silencioso, el que se siente muy adentro y apenas se exterioriza. Traigamos a Candelario, a su sierra y a su monte, niños y más niños enfermos y pobres, dos veces necesitados, que la Naturaleza maternal los devolverá mejorados de sus dolencias, cicatrizadas sus laceras y aliviadas sus miserias.

Y así podremos sentirnos satisfechos como lo hemos estado esta tarde y esta noche, al ver cómo corren, cómo juegan, cómo cantan los niños y niñas de la colonia escolar salmantina por todos los prados y por todos los paseos de sus jardines, bajo la vigilancia de sus maestros, que siguen con interés creciente los juegos de los pequeños, y a la luz nacarada de la luna. ¡Qué armoniosas son las voces que despiden las gargantas de los pajarillos del jardín de la vida en este otro jardín lleno de flores!

¡Qué encantador, qué deleitoso es ver lo bello en un marco bello! ¡Niños salmantinos, niños pobres y enfermos, reid y gozad en esta noche agostea, pura y serena, como vuestras almas, y como serán dentro de pocos instantes vuestros sueños!...

U. Domínguez Díaz.

Candelario Béjar y Agosto de 1925.

OBRAS PUBLICAS

Examen para conducir. Solicitan examen de aptitud para conducir vehículos de motor mecánico:

Don Idefonso Sánchez Rico, don José García Peña, don Vicente González Rodríguez, don Lino Reyes Gómez, don Eulogio Lázaro Miguel, don Sebastián García Herrero, don Tomás García Luengo, don Bernardino Sánchez y don Arturo Pérez Sánchez.

Permisos para circular.

Solicitan permiso para circular por las vías públicas de España con automóviles de su propiedad:

Don Cesáreo Pies Hernández, don Ángel Gómez Herrero, don Pedro Gallego Alonso, don Manuel García Canillas, don Materno García Hernández, don Jesús Sánchez Gómez y don Alejandro Álvarez López.

Autorizaciones.

Se concede autorización para conducir vehículos de motor mecánico: Don Idefonso Sánchez Rico, don José García Peña, don Lino

Reyes Gómez, don Vicente González Rodríguez y don Manuel Matías Polo. También se concede el correspondiente permiso para circular por las vías públicas de España, al vehículo de motor mecánico SA. 1104, Ford, propiedad de don Manuel Ambrosio Bellido; al SA. 1105, marca Ford, propiedad de don Marcos Ramos Sánchez; al SA. 1106, marca Citroen, propiedad de don Onésimo Caurro; al SA. 1107, marca Ford, propiedad de don José Tabernero Martín; al SA. 1108, marca Ford, propiedad de don Emilio Gil Rodríguez, y al SA. 1109, marca Renault, propiedad de don Fernando Jiménez.

REFLEJOS

Preparación científica.

Pasaban los días y ni el doctor Población ni yo, que habíamos de ser sus mentores en «la moderna Babilonia», sabíamos noticias de aquel buen clérigo, algo voluntarioso y rústico, que al llegar a París nos prometiera presentarse cada tarde en nuestros aposentos del campechano Hotel de las Termas, donde el futuro maestro de la Medicina española y mi persona humilde, «recibíamos» cada semana a los amigos de la juvenil colonia universitaria, haciendo un derroche de tapices, encajes y damascos, y de vajilla de Sevres y plata cincelada que ríanse ustedes (aun que nunca se reirán tanto como nos reíamos nosotros...), de las recepciones mundanas y gastronómicas de Marcel Prevost y del susto «Parillan des Muses» del «pobre dandy fatigado», Robert de Montesquiou.

Inquietos y preocupados por el misterioso retraimiento del ministro del Señor, fuimos cierta tarde en busca de su albergue que, como era de rigor tratándose de un hombre «ordenado» (en el sentido canónico y moral de la palabra) se encontraba entre dos tiendas de objetos piadosos, en el barrio provincial y devoto de San Sulpicio. Allí estaba «monsieur l'able», en el interior confortable de su celda, y allí estaba, según nos dijo al replicar a nuestras preguntas, desde el día de su llegada a París, en cuya vida tumultuosa y complicada no quería zambullirse hasta tener bien dominado el idioma, para lo cual se proponía continuar sus estudios gramaticales y solitarios en los numerosos textos que venía explorando.

Dejamos al clérigo precavido y metódico afilando, pacientemente, sus «herramientas» de trabajo, y volvimos nosotros a perturbar a nuestras relaciones con los andrajos lingüísticos de nuestro peculiar francés, hilyando los retazos procedentes del «Manual de la conversación» (0,75 p.) y de los cursos del bachillerato.

Sin embargo, el ejemplo de aquel varón cauteloso y perseverante, que se adiestraba en el manejo de los verbos y se pertrechaba de toda clase de municiones antes de exponerse a la sonrisa despectiva del guardia de la paz o del mozo del restaurant vegetariano y económico, ha venido muchas veces a contener los impulsos de mi ligereza.

Ahora, sin ir más lejos. Ahora, en vísperas de la detonante apertura de la caza, mientras los deportistas irreflexivos, que abundan en estos contornos—imitando la despreocupada actitud que Población y yo adoptamos frente a la lengua francesa—se entregan a los errores de la improvisación dilapidando energías y cartuchos, yo me encierro con mis clásicos de la literatura venatoria, cuyas profundas enseñanzas cundirán mañana, en las piezas rollizas, malogradas por mi certera puntería.

El cazador—me dice el manuscrito anónimo editado por esa sociedad de bibliófilos que se dedica, también, a la caza de papeles y cartapacios—el cazador, llevará la vista «cuidosa, delantera y calada por el monte». Así la llevaré yo, maestro, sin perjuicio de que por llevarla «delantera y calada» me sorprenda y burle el gazapo ladino saltando del carrasco próximo.

El capítulo de geografía venatoria me enseña que habrá que buscar las perdices en los barbechos y rastros, en las cañadas más frescas y sombrías (aquí llamadas «mangadas» y «vagüeras»), en los majadales más otoñados y vestidos de pasto, en las solanas, por el invierno, en los valles hondos y en

las quebradas más defendidas. Las liebres «albares», negrales y bermejas, parece ser que sienten predilección por los juncos de los valles y los cardos del «posío»; en tanto que los conejillos, sociables y democráticos, se agrupan en las grandes viviendas subterráneas de los vivares, saliendo poco de casa, y alargándose, cuando más, a la tertulia vecina; circunstancias que se observan en las conejeras de las ciudades.

¡Allá veremos los resultados de la preparación científica! Por de pronto, no podrá decir de mí el doctor Pierna, lo que pudo aventurar, tachándose de indocumentado, cuando me arrojé, sin estudios serios, a las tranquilas experiencias de la pesca.

Coridón.

QUISICOSAS

Se ha publicado el programa oficial de los festejos, y eche usted y no se derrame porque todo es estupendo. Desde el 8 al 21.

De Septiembre, no hay sosiego ante el cúmulo de cosas que nos prepara el Concejo.

Hay conciertos musicales y bombas de las de fuego, (mas no de las que lo apagan, que ese sí que fuera espléndido regalo que el vecindario iba a festejar contento).

Hay concurso, baratijas, bailes, no de foxtrote, sino a la costiza usanza de los charros de este pueblo descubrimiento de estatuas, deportes varios y nuevos, y la exhibición gratuita tradicional del museo de animales disecados, que siempre el Ayuntamiento ofrece para que todos lo que «somos» recordemos, y otros tan originales y gratos espaciamentos.

Pero de todo el programa, sin duda lo pintoresco va a ser esa pareja que nos remiten de negros de cartón, para que corran detrás de nuestros chicleos.

Con esas dos gigantillas sin duda quiere el Concejo que no olvidemos mirándonos con el color tan moreno, que hasta en festejos de feria ¡él todo lo vé muy negro!

DE LA PROVINCIA

HURTO DE TRES HACES DE TRIGO

Por la Guardia civil del puesto de Peñaranda han sido detenidas las jóvenes de aquella localidad, Ladislada Romero Romero, de diez y ocho años; Lucía Castillo Rodríguez y Jesús Jiménez Coca, de diez y siete, autoras del hurto de tres haces de trigo, que fueron sustruidos de una tierra propiedad del vecino de la misma, don Máximo Dávila González, sito en el punto titulado Escobal, del término municipal de Castracillo.

Dichas individuos, con los haces de trigo y el atestado instruido al efecto, han sido puestas a disposición del señor juez municipal de Peñaranda.

Los usted mañana El Adelanto.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

EL RAPTO DE VIRGINIA WILSON

Nos lo cuentan los periódicos extranjeros estos días, con titulares de muy gruesos caracteres. La señorita Virginia Wilson, es una rubia espiritual y muy yanquee. Juega al tennis, fuma Murattis, dirige automóviles y se emborracha muy graciosamente con whisky y con ginébra.

La señorita Virginia ha tenido además, un novio: el señor Ayde Ford. Pero el señor Ayde, el pícaro, se casó a espaldas de Virginia, y Virginia, al saber la defecación de su prometido, lo raptó y secuestró bonitamente, encerrándole en un automóvil a culatazos de revolver. La policía descubrió el paradero del señor Ayde Ford y el juez del departamento ha multado a la brava señorita Wilson con la multa de mil dólares, por el delito consumado de rapto.

Hasta aquí el hecho, muy yanquee y muy siglo XX. El rapto ha ocurrido en Baltimore y la señorita Wilson es verdaderamente guapa. Ayde Ford es, en cambio, un muchacho un tanto viejo y agotado. Los comentarios y apostillas del rapto tienen más interés que el mismo delito, completamente vulgar.

Se indignan los americanos de la osadía de la muchacha y nos otros, los europeos, nos reímos de la indignación de los americanos. En la vieja Europa estamos al cabo de la calle. La señorita Wilson es una discípula completamente adocenada de nuestras escuelas italianas o francesas. Corina, la amiga de Lord Nelville—la heroína de Madame de Staël—o la misma Madame Bovary, la mujer del boticario francés, hubieran cumplido su misión bastante mejor que la señorita Wilson, sin caer en manos de la policía, con derecho a una indemnización que hubiera pagado la misma víctima del rapto.

Nuestras lindas europeas saben perfectamente que la iniciativa amorosa es siempre achaque de su incumbencia. Los hombres no dicen nunca que quieren si ellas no envidan de antemano. En Europa son siempre mujeres las conquistadas y los Don Juanes los contestados. Don Juan, ya sin plumas en su chambergo, es un pobre hombre catarroso y tranquilo que se deja llevar por las alternativas del viento, camino de la vicaría, completamente decidido a soporarlo todo, desde los ataques importunos de jaqueca a las cuentas excesivas de la modista Escóptico y huraño, sabe que nada puede contra unos ojos bonitos o contra un mohín burlón y desdenguado. Y para que no la raptén, paga de muy buena gana el taxi al chauffeur complaciente y hasta se empeña con él, a espaldas de la dama, a fuerza de repetir excursiones gratas y completamente íntimas.

La señora Venus, rubia, gordiflora, y complaciente, y el pequeño Cupido, siempre arbitrario con el arco de sus flechas, que unas veces pasan del blanco y otras no

llegan a él, se han hecho de una vulgaridad aterradora.

En las sorpresas amorosas, los sorprendidos son siempre los machos, pero nunca las hembras. Estas han puesto, desde luego, todos los incidentes que pueden acaecer y no caen estúpidamente, como la señorita Wilson, en manos de la policía ni pagan mil dólares de multa por sus excitaciones nerviosas.

En Europa, el rapto de Baltimore apenas si nos merece un comentario desdenoso, burlón y levemente irónico.

Estamos muy lejos de los tiempos paradisíacos de Pablo y Virginia; hemos aprendido mucho en lo que va de siglo. Hemos pasado por las experiencias de Flaubert, de France, de D'Annunzio, de Esa de Quiroz. Hemos conocido a Esa en la provincia francesa, en los canales venecianos, en los bulváres parisinos y en las silenciosas calles lisboetas. Nos sonreímos, pero no nos indignamos jamás. ¿Para qué? La señorita Wilson, en París, hubiera raptado no a Ayde Ford, sino a su esposa, y a la larga, los tres se hubieran entendido perfectamente.

En Italia hubiera entrado de camarera al servicio del flamante matrimonio. En España... ¡ah!, en España se hubiera consolado fácilmente con el primer transeunte que hubiera surgido a la vuelta de la esquina.

Los cronistas yanques se asustan demasiado ante la osadía de la mujer que no se detiene ante los mayores obstáculos. Pero aquí, en Europa, estamos cansados de saber que las mujeres mueven siempre los hilos de los muñecos que aparecen en la escena, y que los hombres apenas si actuamos de otra cosa que de miserios comparsas en este sainete trágico cómico que llamamos la existencia. Si no nos mueven ellas, los hombres preferimos el reposo y la quietud.

José Sánchez Rojas.

AUTO CORNEADO POR UN TORO

El jueves pasado, próximamente a las ocho de la noche, pasaba por el kilómetro 26 de la carretera de Salamanca a Béjar la camioneta de servicio de la brigada provincial sanitaria, guiada por el chofer Vicente Ramos, siendo corneado por un toro perteneciente a una vacada inmediata.

Vicente Ramos, al darse cuenta del peligro que corría, aceleró la marcha, pudiendo escapar él y la camioneta de la feroz del animal.

No obstante, la camioneta sufrió algunos desperfectos de poca consideración, causados por las astas del toro.

Ignórase si el animal sufrió algún daño.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas Amplias informaciones telegráficas, Loesler y provinciales. Teléfono n.º 67.



LA SEÑORA

Doña Fé Cubero de Gavilanes

falleció en Salamanca el día 28 de Agosto de 1925

a los cuarenta años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Clodomiro Gavilanes, director de las escuelas de la Vega; hijos: Ricardo, José Luis, María Teresa y Amalia; padres, don Primitivo y doña Clotilde; hermanas, hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Funeral: Hoy, sábado, 29, a las diez de la mañana.
Iglesia parroquial: San Sebastián.
Conducción del cadáver: Hoy, sábado, a las seis de la tarde.
Casa mortuoria: Serranos, 45.
El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

No se reparten esquelas.

Día 12. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de don Santiago Sánchez Rico, antes Contreras, de Terrones (Salamanca), con divisa rosa y verde, por los espadas

Sánchez Mejías, Nacional II y Marcial Lalanda.

VIDA DEPORTIVA

Apreciaciones sobre la reforma del off-side

En la próxima temporada se pondrá en práctica la nueva reforma del off side, que indiscutiblemente hará que los defensas o sean menos móviles o sean más rápidos...

Si éste se adelantara e hiciera esta clase de juego, se vería una línea media de cuatro jugadores que se constituiría en una primera defensa y que para contrarrestar esta forma de juego nueva, tendría el bando contrario que hacer lo mismo, esto es, reforzar su línea media...

Claro que esto tiene también su contra, puesto que al adelantarse el back, queda al descubierto su puesto y recae toda la fuerza del juego sobre un sólo defensa, haciendo con esto que el guardameta se vea más acosado y tenga que hacer uso de todas sus facultades si quiere evitar que el balón penetre en la red que defiende.

No se debe de olvidar que si continuamente se está tirando a goal, es más fácil poder ganar un partido, puesto que hay más probabilidades de marcar un tanto.

Lo mismo la técnica que la práctica, sobre todo ésta, han de variar mucho, puesto que con dos extremos veloces y dos delanteros que sean rápidos para colocarse y chutar, los goals que se marquen tienen que ser más que en la anterior forma de juego.

Claro es que los ingleses que han llevado a la asamblea esta reforma, porque los profesionales se habían dedicado a jugar al off-side, encontrarán una manera de contrarrestarlo, bien poniendo los defensas que sean más ligeros, con lo cual podrán avanzar delanteros y medios al ataque, o bien poniendo en línea media una primera defensa ligera, que contrarreste el ataque contrario u otro medio que esté en convivencia con la nueva forma de jugar.

De todos modos hay que ver cómo se desarrollen los partidos y su forma de jugar para poder apreciar la práctica y claramente los resultados de la nueva reforma.

Así y todo puede asegurarse en 25 por 100 más de goals con la nueva forma de jugar sobre la antigua.

Rush.

Las ferias de Hervás

En los días 3, 4 y 5 de Septiembre próximo, tendrá lugar la feria y fiestas del Santísimo Cristo de la Salud que desde antiguo viene celebrándose en Hervás, con aumento progresivo cada año, especialmente en las clases de ganado vacuno, cabrío y de cerda.

El rodeo se establecerá como siempre, en el Robledo y sus inmediaciones, donde existen abundantes pastos, frondoso arbolado y cómodos abrevaderos para los ganados que a la misma concurren, advirtiéndose a los dueños de estos, que procedan de otros pueblos, especialmente para los de la clase de cerda, la necesidad que tienen de proveerse de la oportuna guía sanitaria.

En el presente año tiene acordado el ilustre Ayuntamiento no cobrar impuesto ni derecho alguno por los ganados que concurren al ferial, así como tampoco por las ventas que de los mismos se realicen.

Una banda de música dará conciertos en el paseo del Robledo en la mañana y tarde de los días de feria y ad-

más se proyectan otros festejos populares, consistentes en fuegos artificiales, elevación de globos, etc.

En los días 14, 15 y 16 del mismo mes de Septiembre se celebrarán las fiestas del Santísimo Cristo de la Salud, y con tal motivo, tres novilladas, en la plaza de toros que existe en el monte Castañar Callego, lidiándose dos novillos toros de muerte cada tarde, procedentes de una acreditada ganadería del campo de Salamanca, verificándose la lidia y muerte por el afamado matador de novillos-toros, que con tanto aplauso actuó en años anteriores, Angel Martín (Zapatito II) y su cuadrilla, siendo dichas fiestas gratuitas para el público que a las mismas concurre, las que también serán amenizadas por una banda de música.

LUISES Y KOSTKAS

Se avisa a los congregantes Luises y Kostkas, y a las señoras que pertenecen a la acción de Madres Congregantes, que según el reglamento, deberán asistir con medalla y vela al entierro de la señora doña Fe Cubero de Gavilanes, que pertenecía a dicha sección. El entierro será a las seis de la tarde, Casa mortuoria, Serranos, 45.

Mañana, a las ocho y media, será la misa de comunión general de mes, para las dos Congregaciones.

Las señoras que pertenecen a la Congregación en la sección de madres de congregantes, tienen hoy, a las once de la mañana, la conferencia mensual de reglamento, en el salón de actos de la Residencia.

ESPECIALISTA EN PARTOS DOCTOR J. PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 29, principal derecha (Cuatro Calles).

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos. Han sido puestos al pago los siguientes: Francisco Martín, 50 pesetas; Epifanio Matamoros, 250.

Aprehensiones. Por los carabineros del puesto de Lumbrales, Agustín Rodríguez y José Luengo, ha sido detenido en Vitigudiño y puesto a disposición del señor delegado de Hacienda, el sábito portugués Francisco Castillano, que conducía 85 cuchillos, cuatro tijeras y cinco navajas, sin haber satisfecho los derechos correspondientes.

Y por los carabineros Constantino Sánchez y Miguel Amador Mangas, del puesto de Fuentes de Oñoro, han sido aprehendidos dos individuos que transportaban 45 kilogramos de pan de trigo.

Pagos de Clases pasivas. En virtud de la autorización concedida por la Dirección general de Tesorería y Contabilidad, se ha dispuesto el pago de las Clases pasivas, para los siguientes días:

- Día 1.º de Septiembre, Montepío militar, civil y jubilados. Día 2, retirados. Día 3 y 4, todas las nóminas sin distinción. Día 5, retenciones. Día 7, incidencias.

Jardín del café Pasaje

- Programa para hoy: 1.º Galería, pasodoble, Emilio de la Torre. 2.º La alborada del señor Joaquín, Caballero. 3.º La Bohème, fantasía, Puccini. 4.º Las mocitas del barrio, fantasía, Chueca. 5.º Las Golondrinas, pantomima, Usandizaga. 6.º Misterium, foxtrot, J. Demón.

HIJAS DE MARIA

Mañana, domingo, a las once de la mañana, y en el salón de la residencia de los reverendos padres jesuitas, habrá junta general de la sección de la guardia de honor a la Inmaculada. Se solicita a las Hijas de María pertenecientes a esta sección, que no dejen de asistir a dicha junta.

Al mismo tiempo se inaugurará y designará la Directiva de la nueva sección de visita a enfermas.

La colonia salmantina de Cuba y el monumento al maestro Bretón.

Habana y Agosto, 12 de 1925. Señor director de EL ADELANTO. Salamanca.

Muy señor mío: Supongo ya en poder de quien proceda, por conducto de usted que acompañaría al doctor Antonio Bueno, de la cantidad de un mil, doscientas diez y ocho pesetas, valor de pesos 180,70, que esta importante Colonia recaudó para ayudar a terminar el monumento a nuestro gran Bretón, rogándole la publicación de la adjunta lista de donantes, que hoy precisamente ha publicado el «Diario de la Marina», periódico de máxima circulación de esta Habana; todo para satisfacción de esta Colonia, que labora en bien de cuanto a Salamanca se refiera y conocimiento de los contribuyentes.

Le ruego me perdone la molestia y por todo le anticipa las gracias más sinceras y le quedo atentamente, Juan López, secretario.

Recaudado por la colonia salmantina de la Habana para el monumento que en Salamanca se erige a don Tomás Bretón:

Colonia Salmantina, 15 pesos; don José Pablos, 9; don José A. Pablos, 2; don Juan Mora, 1; don Mariano Marquez, 1; don Manuel García, 1; don Florián Sainz, 1; don Armando Romeu, 0,50; señora Angélica González, 0,50; señorita Zelida Rodríguez, 0,20; don Angel Díez, 0,80; señorita Zenaida Díez, 0,20; don Marcos Fernández, 1; don Antonio Fernández, 1; don José Fernández, 1; don Sebastián Sánchez, 1; don Teodomiro Martín, 1; don López y Cia, 1; don Pánfilo Diego, 1; don Manuel Osen, 1; don José Núñez, 1.

Don Pascasio Bulo, 1 peso; don Enrique, 1; don Marcelino San Juan, 1; don Francisco Esquiá, 1; don Santiago Redondo, 1; don Antonio Rodilla, 1; don Avelino Agudero, 1; don Manuel Sánchez, 10; don Francisco García, 5; don Hipólito Berrocal, 1; doña Fideia Ballecido, 0,50; doña Victoria Berrocal, 0,50; don Laureano García, 0,50; señorita Carmela Berrocal, 0,50; don Policarpo Gómez, 0,50; doña Angela Sardiñia, 0,50; señorita Rosita Peláez, 0,50; don Bernardo Peláez, 0,50; don Agustín Martín, 1; don Jerónimo Vicente, 2; don Casimiro Guerra, 2; don Lorenzo Alonso, 1; don José Fidel, 1.

Don Manuel Alonso, 1 peso; don Gabino Fernández, 1; don José Ferrás, 1; don Francisco García, 1; don José Ferreira, 1; don Francisco Benito y García, 1; don Eugenio Alonso, 1; don Tomás Alonso, 1; don Ernesto Vich, 0,50; don Antonio Somera, 1; don Pedro García, 1; don Bartolomé Sempel, 1; don Agustín Canós, 0,50; don Hermilio Antonio, 0,50; don Luciano Rodríguez, 0,50; señor Feito y Celero, 1; don Francisco Parga, 1; don Eugenio Sanz, 1; don Saturnino Rollán, 1; don Alejandro Rollán, 0,50; don Vidal Guardé, 0,50; don Amaro Sánchez, 0,50.

Doctor Alfredo Martín, 1 peso; don Lorenzo Lozano, 0,20; señorita Pilar Lozano, 0,20; don Miguel Gutard, 0,20; don Jesús Gutard, 0,20; don Manuel González, 0,50; doña Manuela Ledo, 0,10; doña Dolores Ledo, 0,10; doña Pilar Fernández, 0,10; doña Cristina Arroyo, 0,20; don Francisco Lozano, 0,10; doña Ricarda Fernández, 0,10; doña Isabel Ruiz, 0,10; doña Rosita Ruiz, 0,10; don Eduardo Molina, 0,10; don Enrique Torres, 0,20; don Abraham Maquini, 0,50; don Serafín Pablos, 0,50;

El surtido más extenso

CALZADOS

Zapatería del Corrallo

Núm. 11. - MICÓ - Núm. 11

NUESTROS CONCURSOS

LOS REGALOS DE FERIA A LOS

LECTORES DE "EL ADELANTO,"

¡A los toros, a los teatros y a otras diversiones, completamente gratis!

EL ADELANTO - CUPON

para los OCHO regales de Feria de 1925.

Un ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las tres corridas de feria de los días 12, 13 y 14 de Septiembre.

Un ABONO a butaca de patio para cada uno de los teatros BRETON y LIGEO y carnés para el STADIUM SALMANTINO LUISES.

Cada CINCO cupones se canjean por un bono numerado para el sorteo de los OCHO REGALOS que se verificará el día 5 de Septiembre de 1925, a las SIETE de la tarde, en Ramos del Manzano, número 42, talleres de EL ADELANTO.

¿Quiérete vestir bien, con elegancia y por poco dinero?

Visite el nuevo establecimiento EL BATALLADOR, donde encontrará verdaderas novedades en pañería, tejidos y confecciones.

Calle de San Justo, números 1 y 3.

don Manuel Bermúdez, 0,20, y don Domingo Fernández, 0,10.

Señorita Piedad Martín, 0,10 pesos; don Juan López, 1; don Agustín Romo, 0,50; don José Fernández, 1; don José Agudo, 0,20; don Melanio Rodríguez, 0,40; doña Felicidad López, 0,20; don José Romo, 0,10; don Luis Sánchez, 0,10; doña Alejandrina Sánchez, 0,10; doña Eleuteria Fuentes, 0,10; don Rufino Sánchez, 0,10; don Bernabé Sánchez, 0,10; don Fernando Sánchez, 0,10; don Francisco Sánchez, 0,10; don Teodoro Sánchez, 0,10; don Félix Sánchez, 0,10; don Joaquín Sánchez, 0,10; señorita María de la Paz, 0,10; don Juan Abscar, 0,20; don Claudio Rodríguez, 0,05; don Benito Álvarez, 0,05; don Francisco Oliva, 0,05; don Ramón Martín, 0,10.

Don Asterio Lage, 0,10 pesos; don Daniel Bilarés, 0,10; don Antonio Bruno, 1; don Juan Visco, 1; señorita Franca Leal, 0,25; Escuela número 4 de Regia, 0,50; don José Tajo, 0,40; señorita López Calvo, 0,30; Un estudiante, 0,20; don Alipio Bones, 0,25; Aula 1.ª escuela 3 de Regia, 0,20; don José Díez, 1; señorita Margot Sardiñia, 0,20; doña Angela Blandín, 0,20; señorita Orestia Gómez, 0,20; señorita Nieves Álvarez, 0,20; señorita Pura Anaya, 0,20; don Alvaro Alfonso, 1; señorita Ceila López, 0,20; señorita Ramona, 0,20; don Manuel Bernal, 0,50; doña Angela E. de Torres, 0,20; doña Georgia Lamar, 0,20; don Joaquín, 0,40; señorita Amada Martín, 0,20; señorita Rosa Afán, 0,20.

Un obrero, 0,10 peso; don Rafael Menéndez, 1; don Ignacio Vicente, 2; don Emilio Abián, 0,65; don Manuel Obea, 0,65; don Francisco Conde, 0,65; don Francisco Martínez, 0,65; don Juan Sanz, 0,50; don Agustín Barahona, 1; don Francisco Martínez, 0,50; señor Galindo, 0,20; señor Matamoros, 0,20; don Alberto Ralu, 0,20; don Emilio Nafiz, 0,20; don Julio, 0,20; don Julián Martín, 1; don Narciso Merino, 5; don Juan Sánchez, 1; don Manuel Petisco, 1; don José Grande, 1; don Laureano Guardé, 1; club Villario de los Aires, 10; don Lorenzo López, 2, y don Lorenzo Petisco, 0,60.

Don Modesto Barriado, 0,60 pesos; señor Flex y Muñiz, 0,40; don Bartolomé Bilbao, 0,40; don Lucio Suárez, 0,40; don Antonio Martín, 1; don José González, 0,65; don Nemesio Hernández, 1; don Miguel Benito, 0,30; don Jacobo Bueno, 1; don Francisco Mens, 0,20; don Segundo Otero, 0,30; don Lucio San Román, 0,30; don Auselmo Martín, 0,30; don Bernardo Caya, 0,5; don Ambrosio San Juan, 0,30; don Manuel González, 0,30; don Enrique Verdejo, 0,45; don Valenciano Casado, 0,50; don Mateo Montes Conde, 1; don Manuel Sendin, 0,50; don Juan Vazquez, 0,50; don Domingo Valencia, 0,50; don Nicolás Martínez, 0,40; don Manuel Riesco, 1; don Manuel Petisco, 0,40.

Don Alfonso Rodríguez, 0,40 pesos; don Francisco Benito, 0,40; don José Grande, 0,50; don Enrique Doce, 0,20; don Angel Parra, 0,30; don Benito Gómez, 0,20; don Tomás Gómez, 0,30; don Fermín Hernández, 0,20; don Nicolás Sendin, 0,50; don Manuel Marcio, 5; don Manuel Alonso, 0,50; don Antonio Ochoa, 0,20; don Aurelio Fernández, 0,20; don Rogelio Fernández, 0,30; don Jesús Rodríguez, 0,30; don Tomás Grande, 0,2; don Laureano Catarel, 1,50; don Aamón Otero, 0,20.

Don Nicanor Alvarez, 0,50; don José Legu Irujo, 0,20; don Carlos M. Rivero, 0,50; don Fausto Salas, 0,40; don Antonio Landa, 0,20; don Cándido Garrido, 2; don Juan Holgado, 1; don Angel Villarranca, 2; don Indalecio García, 2. Suma total, 180,70. Igual a 1.218 pesetas.

Que llevó el doctor Antonio Bueno, para entregar acompañado del señor director de EL ADELANTO a la comisión del monumento a don Tomás Bretón, en la ciudad de Salamanca. Habana, 9 de Julio de 1925.—Visto bueno, José Pablos, presidente; Juan López, secretario; Manuel Sánchez, tesorero.

NOTICIAS

Solicitan matrícula de guerra el cabo José María González Lanchas y el soldado Agustín Holgado Valle, del batallón de cazadores de montaña Mérida, 3, de la primera compañía, de guarnición en Alcázar (Larache).

JABÓN ZOTAL

MEDICINAL Y ANTISEPTICO Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel Camilo Tejera y Hermana, Sevilla.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Dr. J. Mezquita

Ex-ayudante del Dr. Tapia. CONSULTA DE DIEZ A UNA García Barrado, 36, pral.

Doctor Gómez Díez

Oculista. Consulta de once a una. Doctor Riesco, 38, principal izquierda. mt. y s.

Una señora amante de los pobres y que oculta su nombre, ha donado a la Misericordia 10 pesetas. La Junta, en nombre de los mismos, le da las más expresivas gracias.

DOCTOR EMILIO

FIRMAT

Enfermedades de la infancia-Plaza Mayor 35, segundo. ml. y s.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias

DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres. ml. y s.

Por la sección administrativa de primera enseñanza, se remite a la Dirección general de primera enseñanza reclamación de doña Teresa Martín Araújo, contra la inclusión de Vilvestre para el quinto turno.

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.-Salamanca. m-j.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL Consulta de diez a una y de cuatro a seis mt. y s.

E. LEDO

PIEL Y SIFILIS NUÑEZ DE ARCE, NUM. 4. VALLADOLID 6-4-6

BALNEARIO DE SOLARES

Nervios-estómago e intestinos. Gran Hotel-Restaurant de primer orden. 1.º Julio a 30 Septiembre. Papel TANGLEFOOT mata las moscas.

Dr. J. Montero.

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, núm. 10, 2.º (esquina a la de la Rúa). CONSULTA: de OCHO a UNA.

Inspección de fábricas de harinas

El inspector de abastos, don Francisco Hernández, acompañado del ingeniero jefe de la sección agrónoma provincial, don Juan Miranda, saldrán estos días para distintos puntos, con objeto de inspeccionar el rendimiento de extracción por quintal métrico de trigo.

Según disposiciones de la Delegación Central de Abastos, esa unidad métrica en la provincia de Salamanca debe rendir el 76 por 100, pero como algunos fabricantes hayan manifestado que el rendimiento no excede del 70 al 72, pa-comprobar este extremo se verifica esta inspección.

LOS PAQUETES POR CORREO

En la «Gaceta» se ha publicado hoy un decreto que dispone lo siguiente:

Artículo único. El artículo 5.º del reglamento para el régimen y servicio del ramo de Correos quedará redactado en la siguiente forma:

Los objetos que circulen por el Correo, cualesquiera que sean su carácter, procedencia y destino, no podrán exceder en peso de cuatro kilogramos.

Sin embargo, las obras en un sólo volumen serán admitidas por peso máximo de cinco kilogramos, y con el de 20 paquetes de periódico destinados a la venta que hayan de ser transportados en ambulancias «fuera de valija» para entregarlos en estaciones férreas a los destinatarios.

En la misma forma y condiciones podrán las empresas periódicas remitir sus envíos de 20 kilogramos de peso a las oficinas de tránsito y término de las conducciones servidas en carruaje. Los envíos dirigidos a estas oficinas, quedarán en la Administración para su ulterior entrega, de no presentarse el corresponsal a recogerlos a la llegada del carruaje.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Petra García, de setenta y siete años, habitante en las casas de Garrido, número 7, de contusión en el pie izquierdo, y Cayetano García, de cuarenta años, residente en la casa de máquinas, de herida contusa y erosiones en el pie derecho, que les produjeron al ser atropellados por diferentes bicicletas.

Paz Alonso, de cinco años, domiciliada en la calle del Prior, de herida contusa en la región glútea derecha, producida casualmente.

Verdadera ganga.-Se vende máquina

de escribir, completamente nueva, marca Remington. Informar en Pérez Puol, número 5, segundo, de 12 a 2 y de 3 a 6, don Román de Ojalvo. 8-2.

OBSEQUIO DE LA

Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas Blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica El Nido, se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA. Queda bien entendido que las UNIOAS etiquetas blancas para el canje son las Blancas, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ULCERA del Estómago, DISENTERÍA.

SKOGLAND LINE HAUGUESUND. El día 5 de Octubre, saldrá de Vigo, directamente para Buenos Aires, el magnífico vapor HANNA SKOGLAND admitiendo pasaje de primera y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase, Pesetas, 562,95. Nota.—Este vapor dispone de camarotes cerrados de cuatro literas, que se concederán sin aumento alguno en el precio del pasaje.

EL ADELANTO - CUPON para los OCHO regales de Feria de 1925. Un ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las tres corridas de feria de los días 12, 13 y 14 de Septiembre. Un ABONO a butaca de patio para cada uno de los teatros BRETON y LIGEO y carnés para el STADIUM SALMANTINO LUISES. Cada CINCO cupones se canjean por un bono numerado para el sorteo de los OCHO REGALOS que se verificará el día 5 de Septiembre de 1925, a las SIETE de la tarde, en Ramos del Manzano, número 42, talleres de EL ADELANTO. ¿Quiérete vestir bien, con elegancia y por poco dinero? Visite el nuevo establecimiento EL BATALLADOR, donde encontrará verdaderas novedades en pañería, tejidos y confecciones. Calle de San Justo, números 1 y 3.

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM. Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO: De Bilbao, el 25 de Agosto; de Santander, el 26; de Gijón, el 27; de Ooruna, el 28, y de Vigo, el 29, el vapor Edam. De Bilbao, el 15 de Septiembre; de Santander, el 16; de Gijón, el 17; de Ooruna, el 18, y de Vigo, el 19, el vapor Leerdam. De Bilbao, el 4 de Octubre; de Santander, el 5; de Gijón, el 6; de Ooruna, el 7, y de Vigo, el 8, el vapor Spaandam. De Bilbao, el 27 de Octubre; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Ooruna, el 30, y de Vigo, el 31, el vapor Maasdani. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DÁVILA y Op.ª, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón. NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2 y 6 literas, completamente independientes.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

La ropa interior de las niñas de tres años es, en miniatura, copia de la de las mayores: camisas Imperio y combinaciones adornadas con festones diminutos y bordados combinados con calados finísimos.

A los cinco años ya gastan las niñas combinaciones pantalón, festoneadas y adornadas con festones y bordados de rositas, hojas y bodeques.

De ocho a diez años usan las niñas combinaciones pantalón festoneadas y adornadas con bordados de rositas, hojas y bodeques.

Después, las combinaciones son de naná, unas veces con la falda lisa y plisada, otras adornadas con tiras de bordado hecho a mano, haciendo juego con bordados que adornan el cuerpo, de forma Imperio, naturalmente.

Como ahora en la ropa interior se busca la facilidad para el lavado y planchado, se suprimen en las camisas de las niñas los encajes y los adornos complicados, y, como en la de las mayores, se prefieren vainicas y bordados sencillos y no muy cargados, que, además de ser prácticos, son indudablemente finos y elegantes ejecutados con primor sobre telas finas.

VIAJES

Han salido: Para Ferrol, el médico militar don Ricardo Pedraza.

Para Barcelona, el industrial don Juan Bautista Bernabeu.

Para Madrid, don José Terol y el joven don Eugenio Cocho Hernández.

Para Baños de Montemayor, el hijo genitor de Montes don Rogelio Rodríguez Olivera.

De Yecla para Madrid, don Cándido Padilla.

Para Artesa de Segre (Lérida), don Antón Santos, director de escuelas graduadas.

Para la dehesa de Cusdrilleros de Gusanos, don José Antonio Pascual Ruano, su hermana y su sobrina.

Han llegado: De Santander, don José Reina con su familia.

De San Ildefonso (Segovia), el capitán del regimiento de Infantería La Victoria, don Juan Ortiz Rocas, con su familia.

De Madrid, la señorita M.ª de la Bondía, con modistos de sombreros de señora y niña de las más acreditadas casas de Madrid Corrijo, 2.ª pl.

De Asturias y Galicia, el doctor don Primo Garrido.

De Villoruela, don Tomás López con su familia, fijando su residencia en esta capital.

De Bilbao y San Sebastián, don Angel y don Ignacio Vázquez de Parga.

De Algeciras y Valladolid, doña Sira Muñoz, tía de los señores de Prada y Arcocha, al lado de los cuales pasará unos días.

De Cabezas de Villar (Ávila), el reputado médico dentista y propietario, don Heliodoro Sánchez Monge.

De Lagunilla, don Antonio Martín, cabo de cuota de la Victoria.

De Seguros, don Domingo González, maestro nacional.

De Cepeda, el joven médico don Venancio Sánchez Álvarez.

De Carrascalino, don Nemesio Villarreal Blanco, joven ganadero.

De Guiljuelo, don Carlos de Sena.

Barros, Herpes, Eczemas, Psoriasis, Gota, Dolores Reumáticos

Várices, Flebitis, Úlceras varicosas

Para suprimir los dolores

El artrítico está condenado a sufrir; pasa por tremendos comozones a causa de una enfermedad de la piel: barros, herpes, psoriasis, sicosis, eritema o dolores de una articulación: reumatismo o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza; sus piernas, atacadas por várices o flebitis, están pesadas o hinchadas, reventadas a veces por úlceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias múltiples hay que atacarla donde se esconde, en la sangre. Así el **Depurativo Richelet**, perfecto reconstituyente de la masa sanguínea, es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene más que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medicinal está conforme en considerar que el **Depurativo Richelet** es uno de los más grandes descubrimientos de la terapéutica de hoy.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Seán, rue de Belport, Bayona (Francia).

FALLECIMIENTO

Ayer falleció en esta ciudad confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Fé Cubero de Gavilanes.

Virtuosa y caritativa señora, su muerte ha causado general sentimiento; la bondad de su corazón y la delicadeza de su trato, fueron méritos más que su ficiencia para hacerla acreedora del cariño y postrer tributo de que ha sido objeto.

Muy de veras nos unimos al dolor que aflige a su familia, y enviamos nuestro pesame sincero a su atribulado esposo don Codomiro Gavilanes, director de las Escuelas de la Vega; hijos don Ricardo, don José Luis, doña María Teresa y doña Amelia; padres don Primitivo y doña Clotilde; hermanos, hermanas políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, y fervorosamente elevamos una oración por el eterno descanso de la finada.

Hoy se cumple el décimo aniversario del que fué en vida nuestro caballeroso amigo don Luis García Ledesma. Reiteramos a su viuda y demás familia, nuestro sentido pésame.

ANIVERSARIO

A las cuatro de la tarde de ayer recibió, en la parroquia de San Juan de Sahagún, las aguas bautismales, la hija de los señores de Arcocha.

La neófito, a quien se le pusieron los nombres de Elena Asunción, fué apadrinada por el señor Prada, inspector de Sanidad, y la respetable señora doña Sira Muñoz, hermano político y tía respectivamente, de los señores de Arcocha.

Reciban tanto los padres de la recién nacida, como los padrinos, nuestra enhorabuena.

BAUTIZO

Se halla totalmente restablecida de la dolencia que le aquejaba, mediante una delicada operación quirúrgica llevada a efecto por el inteligente y afamado doctor señor Heredia, la distinguida señora doña Manuela García, esposa de don Ramón García.

—Encuéntrese enfermo en Cepeda, el médico de aquel pueblo don Jorge Sánchez Álvarez.

NATALICIOS

La distinguida señora doña María Luisa Blanco Domínguez, hija de los señores de Blanco (don Ernest) y esposa de nuestro querido amigo el propietario y abogado don Fernando Torres Villar, ha dado a luz con felicidad, una robusta niña, primero de sus hijos.

Reciban, tanto los padres como la demás familia, nuestra felicitación.

DE DIAS

Pasado mañana, día de San Ramón Nonnato, es el santo de las señoras doña Ramona Cuesta y doña Ramona Falco, y de los señores Fernández Robles, Lamamié de Clairac, Hernández Contreras, García Moreiro, Gil García, López, Martín, Arenas, Rís Figueras, Sánchez, Lisuradó, Mobeo, Estévez, Acedo, Casquero, Jéres Espinazo, Martínez, Pérez, García Talavera, Santos Mirat, Merino y Bermejo.

VARIOS

De paso para Huerta (Terrones), hemos tenido el gusto de saludar al ilustre abogado del Estado, don Balduino Gabriel y Galán, nuestro buen amigo.

Esperando al obispo de Palencia

La ciudad de Palencia se dispone a hacer un entusiasta recibimiento a su nuevo obispo el doctor don Agustín Parrado.

Este llegará a dicha capital mañana, en el tren de las 16.48, y desde la estación, acompañado de autoridades y comisiones, se dirigirá a la iglesia de las Agustinas canónicas, donde se revestirá de pontifical, para continuar, procesionalmente, hasta la Santa Iglesia Catedral.

El gobernador eclesiástico de Palencia, don Anacleto Orejón, ha circulado las invitaciones a las autoridades, comisiones y prensa palentina.

Se cree que el itinerario que recorrerá el ilustrísimo señor obispo, a su entrada, será:

Calle Mayor, Conde de Garay, Menéndez Pelayo, Juan de Castilla, Jorge Manrique y plaza de la Catedral.

El domingo, por la mañana, visitará una comisión de la Diputación al ilustrísimo señor obispo, en San Ilidro de Dueñas, para darle la bienvenida en nombre de la provincia palentina.

CIUDAD RODRIGO

(De nuestro corresponsal)

Notas de sociedad.

Han regresado de Bilbao el comandante de Infantería don José González Polanco y su hermana Teresa.

—También han regresado de las playas portuguesas la señora del médico forense doctor don Marcelo Sánchez Manzano, y de la Alberca la señora e hijas del médico doctor don Joaquín Jiménez.

—Ha dado a luz un niño la esposa del industrial don Luis Domínguez.

—Ha estado en esta el diputado provincial por Cáceres don Mariano Guervós y sus hijos.

—Con el fin de pasar una temporada con su tía la señora viuda del coronel señor Pérez Egido, ha marchado la be-

lísima y simpática señorita Lolita Méndez Pérez.

—Procedente de Hinojosa de Duero se encuentra en ésta pasando unos días con su familia los señores de Rebollo Pata, músico mayor de este batallón de Cazadores, deña Aurora Vicente de Rodríguez, hermana del médico militar señor Salvador Vicente.

—Ha pasado en ésta unas horas el comandante de Estado Mayor don Miguel Galante y don Oscar Moller, de Alberquería.

—Encuéntrese enfermo de gravedad en Medina del Campo el almancenista de camas don Pedro García Losada, habiendo marchado con tal motivo su hija doña Juliana G. Losada de Pérez Hernández.

Arranz.

POR TELEGRAFO

HOMBRE MUERTO DE UN GARROTAZO

De nuestro corresponsal.

Vitigudino, 28 (12 m).—En el pueblo de Aldeadávila de la Ribera se ha registrado un lamentable suceso, que ha causado en aquella localidad honda impresión.

Se celebraban las fiestas populares, y con tal motivo era grande la concurrencia de vecinos y de forasteros en la plaza del pueblo.

Allí se encontraban, en estado de embriaguez, dos sujetos, llamado uno Jesús Gómez Sevillano, de veintidós años, soltero, y José Pérez Casado, de veintiseis años.

En el lamentable estado en que se encontraban discutieron, y el Jesús, esgrimiendo un garrote, dió un tremendo golpe en la cabeza al José, dejándole en gravísimo estado.

Al herido se le prestaron los auxilios de la ciencia, pero el desgraciado falleció a la madrugada siguiente.

El agresor, convicto y confeso; ingresó en la prisión de este partido.

Moreno.

Los fabricantes de pan

También se reunieron en junta general los fabricantes de pan, a las siete y media de la tarde, en la Cámara de Comercio.

Cumplió el trámite reglamentario de la lectura y aprobación del acta de la precedente, se dió a conocer una solicitud de los panaderos de Villares de la Reina, pidiendo el ingreso en este gremio, que les fué concedido.

Terminó la junta con el acuerdo de adherirse a la resolución que tiene la Federación local acerca de la asamblea de Gijón.

Los Pósitos y los préstamos sobre trigo.

En la circular que aparece publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia, de 25 de los corrientes, de la Inspección general de Pósitos, dando reglas para la realización por medio de estos beneficios establecimientos de los préstamos con garantía de trigo depositado, autorizados por Real decreto-ley de la Presidencia del Directorio Militar de 6 de Julio último, se ve la intervención que el Estado da a los Pósitos y el respeto que estos le merecen, teniendo en cuenta su organización al encargarse parcialmente en su jurisdicción de referidos préstamos.

Las ventajas que a los labradores reporta la intervención de los Pósitos son varias y entre ellas destacan las siguientes:

a) Rebusa de la prima del seguro de incendios, del importe de la comisión que corresponde al agente. Esto en el caso de que el interesado no haga directamente el seguro.

b) Aborro de una parte considerable de los gastos de viaje, que en el régimen general del Real decreto aludido tiene que hacer el prestatario, tanto para el cobro como para el pago de la cantidad que se le conceda.

c) El prestatario no tendrá necesidad de moverse de su pueblo ni de interrumpir su trabajo, desatendiendo sus

ocupaciones ni tampoco el recurrir a personas que le ilustren acerca del particular, puesto que existe un organismo que es la Sección provincial de Pósitos, encargada de todo lo relacionado con los préstamos.

Confiamos, dadas las ventajas que reportan, hacer los préstamos por mediación de los Pósitos, que los labradores acudirán a éstos, solicitándolos por su mediación.

Esta Sección provincial de Pósitos, que tan diestramente dirige don Gonzalo Miguel del Corral, ha remitido impresos a todos los presidentes de las corporaciones que administran Pósitos, para la instrucción de los expedientes, habiendo llamado la atención a los mismos sobre la circular mencionada.

NOTAS MUNICIPALES

COMISION QUE VA A PALENCIA

Con objeto de asistir a la entrada del ilustrísimo señor don Agustín Parrado en la capitalidad de su diócesis, esta noche saldrá para Palencia una comisión, integrada por los señores don José Lunar y don Aureliano Sánchez Ferrero.

Con ella marchará también la comisión de la Diputación, constituida por los señores don Mariano Arenillas, don Andrés García Tejado y don José Buitos.

El homenaje a la Guerrero-Mendoza

En la reunión celebrada por el comité de la Federación Obrera, se trató del proyecto sobre el homenaje a la compañía de Guerrero-Mendoza, acordando se le dedique un ramillete con una dedicatoria y un precioso ramo de flores.

También acordó abrir una suscripción para socorrer a las familias de los presos políticos y sociales.

Magnífica finca de utilidad y recreo.

Se vende un coto redondo, con casa de labor y agua potable, en el término municipal de San Román de Hornos (Villadiego), inmatriculado al de Toro (Zamora), de 157 fanegas, próximamente computado por unas 30000 cepas de viñedo americano y del país, en plena producción, árboles forestales y frutales de clases selectas mimbres pastos y algún terreno de labor, susceptible de riego con poco gasto. Atraviesa la finca el río Hornija, y linda con el Duero y el Baj. Para la extracción de frutos y maderas dista unos tres kilómetros de la estación de San Román y cinco de la de Toro, en la línea férrea de Medina a Zamora.

Para verla y tratar, en el plazo de ocho días, con don Julio de la Higuera, abogado en Toro, o con don Andrés Traver, propietario agrícola en León. 4-3

Importante feria extraordinaria de ganado vacuno, caballar y de cerda en Fuente de San Esteban los días 31 de Agosto y 1.º de Septiembre de 1925. Aménzala la banda del batallón de Mochales Arcequena núm. 12. Corrida de novillos el día 1.º de Septiembre. Ferias mensuales el último domingo. Acuda usted a la feria.—La Comisión. h 29 A.

Vendo casa a medio construir, espacio local con jardín, en las afueras de la Calzada de Toro, junto a la vía portuguesa y Brigada sanitaria, situada en lo más sano de la población; muy a propósito para cualquiera industria. También vendo, unas puertas o verjas de hierro, para jardín. Informarán, junto a la misma finca, o en la Diputación provincial, Gabi no Garabís. 15-15

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informes, Ignacio Blanco, Ronda de Sancti Spiritus. 47 3-3

Doy de 25 a 30.000 duros en hipoteca sobre fincas rústicas. Para informes, don José de Prada, Rúa, 48. 2-2

Maestro molinero, se ofrece uno parinas de 15.000 kilogramos en selante, persona formal y seria, competente en montajes y reformas con arreglo a los más modernos adelantos. Pretensiones modestas y referencias inmejorables. Informes, Maximiliano Alconada, Eloy Gonsalo, 22 b, Madrid. 3-a-3

Se traspasa, por enfermedad del dueño, el acreditado para informes, en el mismo, calle del Consuelo, 22. 82

La mujer de Guadramiro, herida por la camioneta en Vitigudino.

Nuevos detalles del suceso.-Francisca Holgado sufre la fractura de diez costillas.-Relativa mejoría.-Unas horas en Guadramiro.-El marido de Francisca, enfermo de consideración, siendo ella el único sostén de la familia.

Como ya dijimos a nuestros lectores por teléfono, fué gravemente herida en esta villa, por una camioneta-automóvil, la vecina del inmediato pueblo de Guadramiro, doña Francisca Holgado Galán, la que sufre la fractura completa de diez costillas.

Este suceso ha causado gran sentimiento en esta localidad y muy especialmente en todo el pueblo de Guadramiro, donde goza de gran estimación y afecto Francisca Holgado y toda su familia.

A lo que parece, y sin que nosotros afirmemos nada en concreto, no se trata aquí de un accidente automovilista más, donde pueda estimarse, como causa principal del hecho, esas velocidades exageradas; que, por desgracia, tanto abundan en las carreteras, y que tan difícil parece poder conseguir una constante moderación y regularidad.

La camioneta era propiedad del Ilustrado farmacéutico, de Cipérez, don Aristides Vicente, y en el momento de ocurrir el accidente, circulaba con todos los requisitos legales, yendo provisto el conductor de su correspondiente carnet.

¿Cómo ocurrió el suceso? De las distintas versiones que tal vez con pocos elementos de juicio, y que en los primeros instantes se comentaban en corrillos y tertulias, nosotros, puramente a título informativo y sin que hagamos ninguna afirmación categórica, nos inclinamos a creer debió ocurrir en la siguiente forma:

La camioneta automóvil, al tomar la vuelta que hace en su entrada la calle de San Juan de Dios y en la que a unos quince metros tuvo lugar el suceso (a la puerta misma de la casa comercio de la señora viuda de don Leopoldo Velasco), parece natural y verosímil pensar que la camioneta entró en la calle próxima a la acera, por donde transitaba, y en distinta dirección, la infeliz Francisca Holgado y un sobrino suyo que le acompañaba, que antes de encontrarse, bien porque no se apercebrara la Francisca por llevar tal vez demasiado prisa, de la camioneta, que el mecánico supiera no rozaba con la acera quedándole sobrado espacio para pasar sin tocar al vehículo.

Lo que sí parece bastante cierto es que la camioneta con la aleta izquierda cogió a la Francisca Holgado, arrojándola sobre las piedras de tan repetida acera de la calle de referencia, produciéndole la fractura completa de diez costillas, quedando colocada debajo de la camioneta, entre las cuatro ruedas, siendo milagroso el que no quedara magada la señora Holgado pues las dos ruedas posteriores casi alcanzaban sus ropas.

Por lo visto, el mecánico frenó en seco y este fué el motivo de que no montaran las ruedas en el cuerpo de la desgraciada Francisca, haciéndonos notar esta parada tan rápida del motor, que la velocidad del vehículo debió ser lenta y moderada.

Lo que parece descartarse por completo, es que las ruedas produjeran la fractura de las diez costillas y demás lesiones que padece la precitada Francisca, pues el peso que llevaba, de unos dos mil kilos aproximadamente la camioneta, hubiera quedado desecha, si las ruedas delanteras la hubieran pasado; siendo la opinión más razonable que todas las heridas le fueron causadas por golpe y contusión.

Ocurrido el hecho, se personaron en el lugar del suceso el juez de instrucción, señor Samaniego; el secretario, señor González, y el alguacil, señor Alonso, comenzando a instruir las primeras diligencias.

Como ya anunciamos en nuestro telefonema, practicarán la cura de urgencia los médicos señores Fuente y Sanz, siendo trasladada inmediatamente a Guadramiro con toda clase de atenciones y cuidados.

Ayer tarde, deseosos de conocer el estado de la enferma, aceptamos la invitación que nos hizo el joven y reputado médico señor Sanz, y en unión del también vecino de Vitigudino y banquero, don Pedro Sánchez, nos trasladamos a Guadramiro.

La casa de Julián y Francisco Holgado está llena de gentes, que acuden a preguntar por la enferma. Su esposo, Julián, está enfermo también de consideración; lleva ya bastante tiempo delicado, y la dolencia que le aqueja es rebelde y pertinaz.

Un hogar modestísimo, honrado, matrimonio y tres niñas, la mayor de doce años; el padre no puede trabajar; la madre, Francisca con la mayor de las niñas han realizado las faenas de recolección.

Me daba pena verlas tan arrastradas, todos los días exclamaba lleno de pena el pobre Julián, cansado de su dolencia.

Francisca Holgado está en la cama con alguna fiebre, fuertes dolores y con la inteligencia despejada. El facultativo, don Joaquín Sanz, nos dice continúa mejorando y que, de no sobrevenir alguna complicación, hay que confiar en su restablecimiento, consolidando todas las fracturas perfectamente.

—Ve ahí—dice una señora que no conocemos—en la casa de la enferma La pobre Francisca fué a Vitigudino el día del accidente, con el exclusivo objeto de traer una caja de inyecciones que le había dispuesto el médico titular de Encinasola don Gonzalo Iglesias a su marido Julián, llevando el propósito de si no las había en las farmacias de Vitigudino encargarlas por el auto de viajeros a Salamanca aquella misma tarde, y al herirle la camioneta, debió ser cuando se dirigía a la ciudad desde la posada de Pazos, donde había dejado la caballería.

Deseamos el alivio de la desgraciada Francisca, para poder atender a la salud de su esposo y ganar el pan para sus tres niñas.

Pasaron las fiestas del Socorro y tenemos encima la tornería y fiestas de la Virgen. El comercio vitigudino y todos los industriales, quisieron dar una

novedad e interés a la tornería, intentando celebrar una corrida de toros con cartel de todo postín. Y comenzaron las gestiones, activísimas e intensas, una comisión llena de entusiasmos y de amor para su pueblo, pensando en traer a Chicuelo y toros propiedad de Gabriel González (A) Machaquito, antes de Buenabarba.

Y el vecindario, conocedor de estos asuntos, de las probabilidades de la venida de Chicuelo y de la feria monstrosa que se avecinaba, encantado y satisfecho con los trabajos llevados a cabo por la comisión, constituyendo una gran actualidad en esta villa la confección de un programa todo novedad y prestigio, muy sugestivo e importante para la villa de Vitigudino.

Pero las aguas perdieron el corriente; telegramas y telefonemas, dirigidos a Chicuelo, fueron devueltos de Bilbao, por estar camino de Barcelona el espada; una carta escrita por un inteligente ganadero de esta provincia, fué contestada desfavorablemente, y la corrida grande fracasó por este año.

Y la tornería, que sería concurrencísima, grande, extraordinaria, con la venida de Chicuelo, ha perdido el mejor festejo, aunque teniendo en cuenta lo avanzadas que se hallan en esta región las faenas agrícolas, la buena cosecha actual, los festejos organizados y los beneficios que concede este Ayuntamiento a los ganaderos, es de esperar una gran concurrencia de toda la comarca.

He aquí el programa: El lunes, 31 de Agosto de 1925, y hora de las cuatro y media de la tarde, se celebrará una gran corrida de novillos de muerte de acreditada ganadería, completamente gratuita para todo el público.

El Ilustrísimo Ayuntamiento, en unión del comercio de esta localidad, ha creído conveniente ampliar la tornería y festividad de la Virgen del Socorro durante los días 30-31 de Agosto y 1.º de Septiembre, en que la Corporación municipal ha tomado el acuerdo de establecer una feria de ganados mular, caballar, asnal, vacuno y de cerda durante los tres días, gratis de piso y suelo.

Los tres días, dianas por la banda de música, disparo de cohetes y bombas reales, y por las noches velada musical.

Día 30.—A las diez de la mañana, misa a toda orquesta en el santuario de Nuestra Señora del Socorro, en la que tomará parte el orador agrado reverendo padre Fray Teófilo de la Sagrada familia.

A las cuatro y media de la tarde, gran corrida de novillos toros con dos de muerte, de la acreditada ganadería de don Laureano García, vecino de Tragueta, que serán estoqueados por el valiente matador José Neira, según los programas anunciadores de la misma.

Día 31.—Este día, segunda corrida con un toro de muerte llamada del Comercio y con entrada completamente gratuita, la que será torreada por aficionados profesionales, terminando con la muerte a estoque de un eral por un novillero contratado al efecto.

Día 1.º.—Este día (mercado) serán gratuitos la presentación y venta de toda clase de ganados que vengan a la feria así como el que se presente los días 30 y 31.

A las cinco de la tarde, gran partido de pelota por afamados jugadores, con un premio de 25 pesetas a los vencedores.

Ha sido nombrado alcalde de esta villa, el rico ganadero y terrateniente, don Ignacio Rodríguez (el Mellizo).

El señor Rodríguez es persona inteligente, seria, recta, amante de los intereses de la ciudad, y su paso por la alcaldía será beneficioso y digno de aplausos.

Nuestra felicitación más sincera al nuevo alcalde, deseándole toda clase de aciertos y prosperidades en el cargo, difícil y complejo.

He recibido una carta de mi querido compañero, Martín Sánchez Ferrero, participándome ha tomado posesión de la notaría de Lumbrales.

Este amigo, sincero y leal, ha venido a desempeñar la notaría de Lumbrales y felicítamosle nuevamente al distrito, por haber tenido la fortuna de contar con un funcionario más culto, competentísimo, y de una probidad sin límites.

Yo estimo mucho este ofrecimiento de Sánchez Ferrero, uno de mis mejores conocidísimos, por el afecto, cordialidad y simpatía que pone en su carta, demostrativa de que el tiempo no borra los días gratos que pasamos juntos en el Instituto y en la Universidad, examinándonos con Dorado Montero y Roquejo y creadores de los más puros y sentidos afectos.

Muchos éxitos, querido Ferrero, en tu profesión, y que pronto tenga el gusto de darte un abrazo en esa tu casa.

El mercado de esta semana, bastante animado, rigiendo los siguientes precios: Trigo, a 20 pesetas fanega, centeno, a 17.50; cebada, a 12.50; algarrobas, a 15.75.

Las terneras, con una elevada estimación, a 43 y 44 pesetas arroba, vendiéndose.

Verdadero tesoro de la vejez

Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible.

En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.

Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

JOVENES

La menstruación irregular o dolorosa se remedia con el

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

TONICO DE LA MUJER

VIDA RELIGIOSA

Cultos para la semana.

Día 30, domingo.- Santa Rosa de Lima. Catedral.- A las nueve y media, misa solemne. Comienza la novena a la Virgen de la Vega a las siete y media, y por la tarde después del rosario.

San Martín.- Misas desde las seis; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de niños.

Nuestra Señora del Carmen.- Misas desde las seis y media a las diez, misa y explicación del Evangelio; a las once y media, misa y catecismo de niños.

La Purísima.- A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de niños.

San Juan de Sahagún.- Misas desde las seis y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de niños.

San Pablo.- A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las diez, misa y catecismo de niños.

Santi-Spiritus.- A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once y media, misa y catecismo de niños.

San Juan Bautista.- A las ocho, misa y explicación del Evangelio.

Trinidad (Arzabal).- A las ocho y media, misa y explicación del Evangelio; a las nueve y media, catecismo de niños y de adultos.

Clerocía.- Misas desde las cinco y media, a las diez, misa para congregantes.

Padres Dominicos.- Continúa el mes de Santo Domingo.

Padres Carmelitas.- Misas desde las cinco y media, a las diez misa solemne, la función de la tarde a las siete.

Padres Capuchinos.- Misas desde las cinco y media hasta las ocho.

San Benito.- A las ocho y a las diez, misa.

Siervas de María.- A las siete y a las ocho, misa.

Hospicio.- A las nueve, misa y explicación del Evangelio, a las diez y media, rosario y catecismo.

Hospital y Capilla de la Vera-Cruz.- A las siete y media, misa.

Hermanitas de los Pobres.- A las seis, misa y explicación del Evangelio; a las cuatro, función eucarística.

Convento de Religiosas.- A las siete, misa conventual.

Día 31, lunes.- San Román. Catedral.- A las nueve y cuatro misa conventual.

Clerocía y Padres Carmelitas.- A las siete y media de la tarde, rosario y lectura espiritual.

Día 1.º de Septiembre, martes.- San Gil. Los cultos del día anterior.

Día 2, miércoles.- San Esteban rey. Los cultos anunciados el día 31.

"EMMY" GLORIETA, 21.

Presentará del 1.º de Septiembre en adelante, una preciosa colección de Sombreros, modelos firmados por las más acreditadas casas.

77, 29 y 80.

Alquilo pisos, nuevos, muy cómodos Plaza de Toros. En la Vaguera de Luis Martín, carretera de los Villares, Informa.

Se vende automovil Ford, turismo, se Informa, Garage Reina Victoria, Echegaray, 1, Salamanca.

Arriendo de un trozo de terreno de labor, en la Torre de Juan Vázquez, ya hecho el barbecho, pudiéndose sembrar en el presente año. Para tratar, en Terrubias.

Vacas holandesas. Hermoso lote de de primero y segundo parto, se venden, como todos los años, en la finca de Aniago (Valladolid) por Matapozuelos. Dirigirse a don Job Martín, en la misma finca.

Se vende, por no poderla atender su dueño, una vaca de pura raza holandesa, en producción; tiene cinco años. Para tratar, con su dueño, Agapito L. de Guevara, Doyague, 5, Salamanca.

Necesito panadero que entienda de mojar, en la finca de la Florida (junto a la Oaglonia) a 250 arrobas. Informes y pedidos, Dr. Riesco, 48.

Patatas, de superior calidad, se venden en la finca de la Florida (junto a la Oaglonia) a 250 arrobas. Informes y pedidos, Dr. Riesco, 48.

Pastos de tardío, para ganado vacuno, de cinco años, y 5 cerdos zementales. Clase superior, cruce extremeño-castellano.

Arriendo en el Huermo (término municipal de Ojeda), partido de Valladolid, pastos para 100 vacas, hasta el 29 de Septiembre. Hay mucha y buena hoja de roble y abundantisimas aguas.

Para tratar, dirigirse a don Rogelio Miguel del Corral, en Villavieja de Yeltes.

Extravío, de una vaca blanca, con mancha negra en la cara, hierro campana, cinco años, y una ternera del mismo pelo. Su dueño, Antonio Domínguez, Alba de Tormes.

Se venden dos vacas de leche y una novilla de primer parto, todas de raza holandesa. Para tratar, camino del Cementerio, 2, Salamanca.

Vendo vaca holandesa, dando mucha leche, en el tercer parto, y rebera de seis meses, hermosa. Trinidad Ocasión, Sepulcro Hilario.

Casa de alquiler de coches y automoviles. Los acreditados cocheros «Caritas», ponen en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde el día 15 del presente mes empezará a hacer servicio un automóvil «Omnibus» a la estación y a domicilio. Para mayor comodidad del público, se recibirán los avisos en su casa, Rodríguez Fabrés, en la Plaza del Gorrillo, Restaurant Español, y en la calle del Prior, casa de transportes de Perianez. Teléfonos: 52 y 369.

Ocasión: Se venden 22.000 metros cuadrados de terreno, en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Rollo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño, Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Dependientes, bien impuestos en el ramo de mercadería y similares, con buenos informes. Se necesitan. Casa Plácido Hernández.

dose inmediatamente todas las que estaban en buenas carnes, pues desde la primavera del año actual, concurren a estos mercados unos tratantes catalanes que barren las terneras.

Toros a 38 y 39 pesetas los añosos, y los de destete, a 35, teniendo estos últimos poca aceptación en esta época.

Las patatas, gracias a Dios, exclamaba una aldeana, este año ya tonomcs patatas.

Este año es el lleno de la troje y pañera de la patata! En este mercado hubo abundancia, y se cotizaron a 2,25 pesetas la arroba.

Y quizá el venidero bajon la cotización. Noches pasadas representaron en el teatro de esta localidad, la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada «La tela».

Como despedida, fué a beneficio de la compañía de Eduardo Sopena, y la representación fué un acierto. Trabajaron en colaboración con los artistas, jóvenes aficionados de Vitigudino, bordando sus papeles Ulpiano Iglesias, José Sánchez, Oloaldo Gutiérrez, Jesús Iglesias, Modesto López, José Nacar, Germán García y Luis García. Lleno completo.

Que lleven feliz viaje los cómicos. B Moreno.

Vitigudino-Agosto-925.

Asamblea de inquilinos

Para determinar categóricamente los asuntos que han de someterse a la deliberación de la asamblea de la Liga de Inquilinos, que tendrá lugar mañana, a las once, en el salón de actos de la sociedad Hijos del Trabajo, ayer, a las seis y media, convocó el señor Martínez Mora a la Junta de gobierno, asistiendo los vocales señores Castro, Socoro, Rocio, Hernández, Mateo, Martín Alfaraz, Sánchez López y el secretario, señor Domínguez. Apruébase el acta.

Convienesaber que la Gran Zapatería LA REVOLTOSA

en obsequio a su distinguida clientela, rebaja todos sus artículos

UN 25 POR 100 Zapatos de color fantasía, de señora, desde 17/50 pesetas.

Zapatos de color fantasía, de caballero, desde 19,75 pesetas.

Botas de caballero, en fino, desde 17 pesetas.

Además, por cada compra que hagan en esta casa, de 25 pesetas en adelante, regala un par de zapatos de charol de niño.

LA REVOLTOSA PLAZA DEL MERCADO, 1 y 3. Teléfono 430.

(Esta casa no tiene sucursal.)

Después de un prolífico cambio de impresiones, se acordó el orden del día para la asamblea sea el que sigue:

Dar cuenta el señor Martín de las Cuentas de los asuntos que se hallan en la Asesoría jurídica de la entidad.

Nombramiento definitivo de abogado y cobrador.

Lectura de la correspondencia sostenida con la Federación de entidades ciudadanas.

Actuación de la junta de gobierno en diversos asuntos.

Informar a la asamblea con objeto de recibir su referéndum sobre la orientación que debe seguirse para el mejor desenvolvimiento de los fines reivindicatorios de la Liga.

Estado económico de la sociedad y período de iniciativas.

LA FIESTA A SAN LUIS

La Venerable Orden Tercera de San Francisco, celebrará en su iglesia el día 30, domingo, la fiesta de su excelso patrón San Luis, rey de Francia.

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general, con acompañamiento de armonium. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, rosario y sermón, que predicará el fervoroso hijo de San Francisco don Odón Palomino, coadjutor de San Juan de Sahagún y secretario de la Venerable Orden Tercera. Hecha la reserva, saldrá inmediatamente la procesión, en la que tocará la banda del Hospicio.

El día en la Audiencia.

EL JUICIO DE AYER

Correspondía a la causa instruida en el Juzgado de Seguros, sobre estupro, contra Manuel Ventura Sánchez, y no se celebró, por que encontrándose enfermo el letrado señor Estella (don Antonio), que era el encargado de sostener la acusación privada, se suspendió hasta nuevo señalamiento.

Antes ha sido ya suspendido este juicio oral, por enfermedad del señor Cimas, defensor del procesado.

Han sido hechos para la semana entrante, los siguientes señalamientos:

Día 31.-Causa del Juzgado de la capital, por delito de hurto, contra Silvestre Manuel Gala y otro. Ponente, señor del Busto; fiscal, señor James, y defensor, señor Marcos, con el procurador, señor González.

Día 1.º. Otra del Juzgado de Ciudad Rodrigo, por tenencia de armas, contra Juan José Hueso y otro. Ponente, señor Poladura; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Villoria, con el procurador señor Jarrín.

Otra del Juzgado de Béjar, por hurto, contra Jacinto Maillo López Ponente, señor presidente; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Riesco, con el procurador señor González.

Día 2.-Otra del mismo Juzgado que la anterior, contra Wenceslao Nieto, sobre estafa. Ponente, señor

presidente, fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor González Cobos, con el procurador señor Santos Franco.

Otra del Juzgado de Ledesma, por disparo de arma de fuego, contra Agueda García Martín. Ponente, señor Poladura; fiscal, señor Alamillo y defensor, señor Villoria, con el procurador señor Santos Franco.

Día 3.-Otra del Juzgado de Béjar, también por disparo de arma de fuego, contra Gustavo González, Ponente, señor Poladura; fiscal, señor Alamillo y defensor, señor Villoria, con el procurador señor Merino.

Día 4.-Otra del Juzgado de la capital, por estafa, contra Rafael Agreda Iglesias. Ponente, señor presidente; fiscal, señor James, y defensor, señor Gándara, con el procurador señor Lunar.

Otra del mismo Juzgado, sobre injurias, contra Joaquina Sevilla-Pando. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Reymundo con el procurador señor Rodríguez y defensor señor Hortal con el procurador señor Salas.

Informaremos del resultado de cada uno de los indicados juicios. El Licenciado Salvadora.

Máquinas de escribir

nuevas y de ocasión.-Accesorios. Precios razonables.

MONTERO RUA, 26.

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado municipal se denuncia, por Victoria Pérez Lucas, a su vecina Fidelia, por agredirla y amenazarla.

Al señor gobernador civil, a Andrés Marcos, por carecer de carnet para conducir el automóvil, y a Alejandro Marcos, Severo Franco Miquet y a los hermanos Sánchez y Manuel Villapellán, por carecer de la hoja de ruta.

A la misma autoridad se denuncia, por blasfemo, a Angel Santos Paniagua y Pedro Rodríguez, y a Isidro Ramos por la misma causa.

Desde Martinamor

Como en años anteriores, se ha celebrado en este pueblo la tradicional fiesta de San Bartolomé, patrón de esta parroquia. El repique de campanas y el disparo de bombas y cohetes, nos anunció este día tan memorable y halagüeño que los aldeanos lucimos lo mejor de nuestras galas.

Por la mañana recorrió las calles del pueblo la típica dicitaina, tocando bonitas danzas. Ofició el virtuoso cura parroco don Celestino Lurueña, y con la elocuencia y sabiduría que le son peculiares, hizo el panegírico del santo, ensalzando sus muchas virtudes.

Por todos los caminos de los pueblos limítrofes se veían entrar en diversas y alegres caravanas, multitud de forasteros que con el fin de honrarlos, mostrábanos su mayor contento y satisfacción.

Por la tarde, se organizaron partidos de calva, tomando parte en el principal de ellos, los distinguidos y afamados jugadores Blas Ruano, Juan Boyero y Antonio Inigo, contra los casados José Ro-

dríguez, Pascual Ruano y Agustín Amorós, resultando estos vencidos.

En toda la fiesta el baile estuvo animadísimo, pues por no incurrir en errores involuntarios y necesitar un espacio interminable, no publicamos el nombre de tantas bellas señoritas, que lucían ricos trajes de crepón y seda e infinidad de jóvenes que alegras danzaban con gracia y donaire con las simpáticas salsas.

En resumen, la fiesta ha resultado concurrencísimas y agradable, a pesar del retraso de fechas veraniegas.

Sea enhorabuena a todas, y a vivir con salud, si Dios lo quiere, y en expectación del año venidero, pues el cronista de estas pobres líneas (y un servidor de ustedes), no es fácil o acompaño otro año...

¿Por qué? - ¡Vaya una pregunta! ¡Qualquiera sabe lo que sucederá en un año!

El corresponsal.

Junta de la sociedad La Alianza

A las cuatro de la tarde, y presidida por don Juan de Antonio, celebraron ayer junta general los taberneros que constituyen la sociedad titulada La Alianza.

El secretario, don Narciso García, dió lectura del acta de la última, que fué aprobada.

Principió el despacho de asuntos con la lectura de una carta del presidente de la Confederación gremial española, invitando a la asamblea o congreso que se efectuara en Gijón durante los días del 17 al 20 del próximo mes de Septiembre.

Se acordó remitir la adhesión a los acuerdos que adopte.

La junta trató extensamente del nuevo horario de clausura señalado por el gobernador civil a las tabernas, acordando dirigirse a las autoridades solicitando alguna benevolencia durante los días de feria.

A este respecto, hoy visitará al alcalde de una comisión, formada por el presidente y secretario, a fin de interesarle este asunto.

Arriendo de dehesa.

Se arrienda la dehesa «Pérez», en término de Alcuéscar, provincia de Cáceres, de 3.000 fanegas aproximadamente, con hermosos pastos para ganado lanar y vacuno, labor y montanera para 500 a 600 cerdos de ceba, con abundancia de aguas en cuatro chuzas, buenas majadas, casa para el arrendatario y dependencias.

También se arriendan juntas o separadamente de la finca, unas huertas que existen en ella, con viña, naranjos y algunos olivos y frutales.

Los aprovechamientos empezarán el día 1.º de Octubre del corriente año de 1925.

Las proposiciones pueden dirigirse a sus dueños, don Isaac Dueñas Gil, en Montañez, y a don Pedro Rubio Bueda, en Valdefuentes (Cáceres), hasta el 15 de Septiembre próximo, en cuyas casas estará de manifiesto el pliego de condiciones, reservándose los propietarios aceptar la que mejor les convenga o rechazarlas todas.

h. 15 B.

Casas. Se vende una, Eloy Bullón, número 14 (antes calle de Bermejos). Consta de planta baja y dos pisos. Tiene corral y pozo. Otrá, Meléndez, número 23 Consta de planta baja y dos pisos.

Tierras. Se venden 42 hebras, en término de Aldeanueva. Informa, en los comercios de Gerardo de Anta, Plaza Mayor, y Pedro Fraile, Doctor Riesco, número 57.

5-4

Tomad Rioja de las BODEGAS COOPERATIVAS. Única casa que garantiza la pureza y origen de sus vinos por no poder elaborar ni vender otros que los que producen los viñedos de sus socios en la Zona de Rioja Alta. (Haro) 16-3-4

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA. Pérez Pajal, núm. 9.-SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNY DE CUATRO A SEIS

3 Gotas de Kao hacen brillar todos los Metales como un espejo. Cava. Marca LU85276 K12 A-6. BERLIN-LICHTENBERG 6. Pte. Central en BADENONA. V. VILA BELL-LLEGERS

Ferro-Quina Bisleri. CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE. RECONSTITUYENTE, TONICO, EFICAZ APERTIVO E HIGIENICO. ESANOFELE. CONTRAVENENO DEL MOSQUITO QUE PROPAGA LA FIEBRE PALUDICA. PREVIENE EL PALUDISMO Y LE CURA EN TODAS SUS FORMAS. Venta: en Farmacias y Droguerías. Depósito: Juan Martín. Alcalá, 9.-MADRID. ALMACEN DE CRISTAL PLANO. Encristalado de obras. Restauración y plateado de espejo. JOSÉ PERAMATO MAGÁN. Azafanal, 2.-SALAMANCA.

Grandes existencias y variado surtido de. Botas de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Las Baleares - Calzados Cervigón. Este modelo: En piel boxcaif, con piso de goma, 19 pesetas; en piel hierro, forro de piel, doble suela, 29 pesetas; en piel boxcaif-primer forro, forro piel, doble suela, 25 pesetas; en becerro de color, doble suela, clase primera, 26 ptas. CUIDADO! Calle del Doctor Riesco, 63. SALAMANCA

BAJO EL GARBANZO. Nueva cosecha muy finos.-Farega de 40 kilos, a pesetas 38, 42 y 45.-Se garantizan clases y pesos.-Aceite Sierra Gata, a 2 pesetas litro.-Tocino extra, a 3'55. pesetas kilo.-Servicio a domicilio. Ultramarinos finos. Zamora, 35, Teléfono 253. CASA MORETON. Maquinaria para trabajar la madera. E. Guilliet Hijos y C.ª, S. A. FUNDADA EN 1847. FERNANDO VI, 23.-MADRID. Representante en Salamanca y su provincia: Manuel García González, Consuelo, 13 y 15. CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN. Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sub América. Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte. 26 Agosto, SIERRA MORENA, ptas. 632,95. 10 Septiembre, KOBLEN, ptas. 567,95. 23 SIERRA CORDOBA, ptas. 632,95. 8 Octubre, WESER, ptas. 587,95. 22 MADRID, ptas. 587,95. 28 SIERRA VENTANA, ptas. 632,95. LINEA DE OUBA. Directamente para la Habana, saldrá de este puerto el magnífico vapor correo de gran porte, 23 Septiembre, SEYDLITZ, ptas. 539,50. Admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase. Precio del pasaje en cámara, 1,200 pesetas. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALON DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados. Para más detalles, Informa el Agente general de la compañía en España, LUIS G. REBOREDO ISLA. Vigo.-Sarta Oloqui, 7. Villagarcía. Marina, 14.

Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, en baño, con el Sulfuroto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias. COMPAÑIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION. SERVICIO RAPIDO DE LA OORUNA A HABANA. Viaje extraordinario del magnífico y acreditado vapor INFANTA ISABEL. El día 29 de Septiembre de 1925, saldrá del puerto de La Ooruna, con destino al de Habana este hermoso buque, admitiendo pasaje de cámara y tercera para el citado puerto. Precio del pasaje en tercera, incluidos impuestos, pesetas 529,50. Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje. La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la compañía. Esta nueva empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndose, por lo tanto, garantizar a los emigrantes un excelente trato, lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención, que será abundante y variada. Para informes: BARCISO OBANZA. LA OORUNA

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

¿Va a celebrarse un nuevo consejo en Palacio, continuación del anterior?

Mañana regresa a Africa el general Primo de Rivera, yendo primero, en automóvil, y luego en un barco o en un avión.

La marcha de Primo de Rivera a Marruecos

Se va el domingo.
Madrid.—A última hora de la tarde estuvo en la Presidencia el capitán de infantería duque de Hornachuelos, ayudante del general Primo de Rivera, manifestando a los periodistas en nombre del presidente del Directorio, que el próximo domingo saldrá éste para Marruecos, realizando el viaje en automóvil hasta el puerto de embarque.

Añadió el ayudante del general que por esta razón no podía el señor Primo de Rivera contestar a las cartas que había recibido, pidiéndole que señalase la hora de su marcha a Marruecos para acudir a despedirle.

El duque de Hornachuelos ignoraba si el jefe del Gobierno embarcaría en el puerto de Málaga o en el de Algeciras.

A la salida del Consejo

Primo de Rivera dice que se ha aprobado una Real orden muy bonita.—No sabe si a Africa ira por mar o por el aire.

Madrid.—Después de las siete de la tarde se reunió, en la Presidencia, el Consejo del Directorio. La reunión terminó a las nueve y media.

Al salir el general Primo de Rivera y encontrarse con los periodistas, dijo:

—Mucha expectación ¿eh? Pues en realidad el Consejo ha sido puramente de despacho de asuntos de trámite de los Ministerios de Fomento y de Marina. Un Consejo modesto.

—¿Ha fijado usted ya el puerto donde embarcará para Marruecos?

—Y si voy por el aire?

—Entonces aterrizaría usted en un aeropuerto.

—Es verdad; pero no lo he fijado todavía. Y volviendo a lo del Consejo, les diré a ustedes que, además de los asuntos de trámite, se ha aprobado otro que en breve aparecerá en la «Gaceta».

—¿Puede usted adelantarnos la referencia?

—Se trata de una real orden muy bonita, por la que se autorizará, para su publicidad, la colocación de carteles y anuncios artísticos en las ventanillas de las casas de Correos y cuyos productos se destinarán a estas oficinas. Es muy bonita la real orden, porque se trata de una especie de concurso para ver quién logra poner su casa lo más cómoda, alegre e higiénica posible. Claro es que este asunto no es de los que salvan al país, pero entre el farrago de problemas importantes que sobre el Gobierno pesan, no está mal este tan sencillo y modesto.

Una petición del rey.

Se interesa por la pesca del salmón y de las truchas.

Madrid.—En la Presidencia ha sido facilitada una nota oficiosa en la que se dice:

Su majestad el rey habló esta mañana con el presidente del Directorio, y con gran interés, acerca de la necesidad de proteger la pesca fluvial del salmón, de las truchas, etc., por tratarse de una riqueza del país que va desapareciendo y, a este fin, se ha encomendado una memoria a persona competente, y cuando esta la presente, se procurará atender la petición de su majestad el rey, que, en los viajes que realiza, hace siempre estudios de interés para la riqueza nacional.

¿Nuevo Consejo en Palacio?

Será una continuación del anterior.

Madrid.—Su majestad el rey no salió hoy de sus habitaciones particulares hasta las seis de la tarde, a cuya hora salió en automóvil con el duque de Miranda, realizando

Las tropas francesas, prosiguiendo su avance victorioso sobre Branes, han dado por terminada la operación.

un paseo por la Casa de Campo. Seguramente, muy en breve, se celebrará un nuevo Consejo del Directorio en Palacio, bajo la presidencia del rey.

Se supo, además, que este Consejo será una continuación del últimamente celebrado para terminar de concretar los temas que fueron objeto de estudio en el anterior Consejo.

España y Francia en Marruecos

Parte oficial.
Madrid.—En la Presidencia ha sido facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos:

En la región oriental se ha confirmado el gran número de bajas sufridas por el enemigo como consecuencia de los bombardeos que nuestra artillería, aviación y escuadra han realizado sobre la costa enemiga de Alhucemas.

En la mañana de hoy ha sido bombardeada la cábila de Bujelna Beni Ulat (Beniurriague), con gran eficacia, pues las bombas cayeron dentro de las casas.

Sin más novedad en la zona de protectorado.

En la zona francesa.—Las operaciones.

Larache.—Los más significados moros y kaides de la cábila de Branes, han celebrado una junta en la que los jefes rifeños aconsejaron una tenaz resistencia al avance de los franceses y amenazaron con severos castigos y con la destrucción de los poblados, en el caso de traición.

Por su parte, Abd-el Krim toma medidas para evitar la desertión de los Branes.

Entre tanto, sigue el avance de los franceses contra la cábila citada, venciendo la resistencia que ofrecen los rifeños, los cuales pelean favorecidos por lo accidentado del terreno.

La posición de Suk el Alak, que estaba muy fortificada por los rebeldes, ha sido tomada por los franceses, después de un intenso bombardeo y hábil movimiento envolvente.

En el macizo de Yebel Ansur se hicieron fuertes los rifeños, pero tuvieron que abandonar sus trincheras y las obras de defensa que habían construido, ante el brioso avance de las tropas de Francia.

La aviación tomó parte activa en este combate, así como la artillería y los carros de asalto.

Numerosos poblados de Branes fueron destruidos, sufriendo el enemigo grandes bajas.

En el sector del centro, sin novedad.

Nuevos informes.

Larache.—La nueva ofensiva al Este para descongestionar la concentración rifeña en torno de Branes, sigue realizándose victoriosamente por los franceses, pues aun cuando encuentran gran resistencia por parte del enemigo, las tropas de la república logran su objetivo continuando el avance.

Los rebeldes se retiran al Norte, habiendo las columnas realizado perfectamente su objetivo de conjunción, estableciendo una serie de excelentes posiciones que servirán de base para la ofensiva en gran escala.

Los combatientes enemigos se han refugiado en los montes de Yebel Mat y Yebel Mequisna.

Al Oeste se nota mayor actividad de los rifeños, sabiéndose que llegan contingentes de Beniurriague, portadores de abundante material de guerra.

Otras noticias.

Melilla.—Marchó a Alhucemas el capitán señor Otero. El enemigo no hostiliza la plaza, oyéndose sólo lejano tiroteo.

—Ha fondeado el guardacostas «Arcilla».

—Se ha llevado sin novedad alguna convoy a Tizzi Azza.

—Ha muerto el kaid de la har-

ca amiga que manda Varela, a consecuencia de heridas recibidas en el último encuentro.

—En el hospital se ha agravado considerablemente el capitán de artillería señor Panell, herido en la agresión a Alhucemas.

—En Mar Chica se espera la llegada de una escuadrilla de aviones franceses, para colaborar en unión de otra española.

—Hoy se celebrarán en la capilla castrense solemnes funerales por el descanso del coronel Monasterio, que serán presididos por el general Sanjurjo.

—Ha llegado el teniente coronel señor Delgado, que tomó posesión del mando de las tropas del sector de Tafersit.

—Ha llegado un cañonero conduciendo cinco millones doscientas mil pesetas, para el pago de los haberes del Ejército de Africa, del mes de Agosto.

—Se sabe que entre Abd el Krim y su hermano mayor, ha surgido un disgusto por el ataque que Abd el Krim ordenó contra el Peñón de Alhucemas, pues su hermano no era partidario de esta medida que siempre conceptuó contraproducente.

La despedida de Lyautey.

Larache.—El mariscal Lyautey, antes de partir para Francia, dejó redactada y publicada una orden del día, en la que dice que llamado por su Gobierno para conferenciar acerca de la situación en la zona francesa de Marruecos, se despide hasta pronto de sus tropas, de las que toma el mando el ilustre mariscal Pétain.

Terminó la operación sobre Branes.

Fez.—Las últimas noticias que se reciben dicen que ha terminado por completo y con pleno éxito la brillante operación realizada por los franceses sobre la cábila de Branes y sus poblados.

Rechazados.

Tánger.—En el frente de Uazan, unos contingentes enemigos, que atacaron las avanzadas francesas, fueron rechazados con grandes pérdidas.

NOTICIAS DEL DIA

Regreso de Sánchez Guerra.

Madrid.—Hoy es esperado en Madrid, de regreso de su excursión veraniega, el expresidente del Consejo y jefe del partido conservador, don José Sánchez Guerra.

Periódico denunciado.

Madrid.—El fiscal ha enviado al Juzgado un número del periódico «Renovación», que apareció hoy en Madrid, tirado en una imprenta de El Escorial.

La denuncia obedece a la publicación de artículos que se conceptúan injuriosos.

El record de la velocidad.

Madrid.—De Cuatro Vientos salió esta mañana un aparato pilotado por el capitán Jiménez, que se propone batir el record nacional de la velocidad.

A las 11,40 de la mañana llegó a Larache y sin tomar tierra emprendió el regreso hacia Burgos.

Benlliure en la Presidencia.

Madrid.—El presidente del Directorio ha recibido hoy en su despacho de la Presidencia, al ilustre escultor don Mariano Benlliure.

Autorizaciones para volar sobre España.

Madrid.—Se ha autorizado para volar sobre el territorio nacional, a una escuadrilla de aviones italianos que se propone aterrizar en Madrid.

También se ha autorizado a un aviador civil italiano para volar sobre Barcelona y Valencia.

El diputado cubano señor Fernández Hermo.

Madrid.—El diputado cubano señor Fernández Hermo, ha visitado en La Granja a la infanta doña Isabel.

El alcalde de Madrid prepara en

honor del señor Fernández Hermo unas maniobras del cuerpo de bomberos.

El diputado cubano visitó al general Primo de Rivera, con quien habló de la urgente necesidad de establecer tratados comerciales entre España y Cuba.

Lo del banco de Castilla.

Madrid.—El Juzgado ha recibido el auto correspondiente, declarando firme el convenio entre el Banco de Castilla y sus acreedores.

En su virtud el Banco prepara una asamblea de acreedores que tendrá lugar a mediados del mes de Septiembre.

Parece asegurado el 40 por 100 de los créditos.

LOS TOROS

La tercera de feria.

Almería.—Los toros de don Alipio Pérez Tabernero Sanchón, fueron bravos.

Antonio Cañero rejoneó y mató los dos primeros, siendo ovacionado.

Relampaguito estuvo muy valiente con el capote, adornado con la muleta y superior con el estoque, siendo ovacionado y orejado.

Marcial Lalanda bien con el capote en sus dos toros, superiorísimo con las banderillas y colosal con la muleta y el estoque.

La primera de Linares.

Linares.—Se ha celebrado la primera corrida de feria con un lleno completo.

Los toros de Urquijo (antes de don Manuel Rincón), superiores. Sánchez Mejía, ovacionado constantemente con las banderillas, capote y muleta, y bien matando.

Algabeño, bien en el primero y regular en el segundo.

Litri, muy valiente con capote y muleta, y superior con el estoque. En el primero le dieron la oreja, y en el segundo quedó bien.

El picador Marinero ingresó en la enfermería con un puntazo.

Durante la corrida se hizo una colecta para la familia del picador Barriga, muerto recientemente.

El día en Barcelona.

El suceso del pasaje de Escudillers. Declaraciones del padre y hermanos de la víctima.

Barcelona.—Continúa siendo el tema de todas las conversaciones, dando lugar también a muchos comentarios, el suceso desarrollado hace tres días en el pasaje de Escudillers.

El padre de la víctima compareció ante el juez del distrito de la Lonja, encargado de instruir las diligencias sumariales, manifestando que su hija Dolores le había dado numerosos disgustos.

Añadió que cuando abandonó la casa quiso matarla, pero como padre volvió a recogerla y nuevamente se le escapó.

También ha comparecido ante el juez la hermana de Dolores, llamada Virginia, negando rotundamente que estuviera enfadada con ella la interfecta, por haberla quitado el novio.

Agregó que jamás pretendió realizar esa acción y que lo conocía por casualidad.

Se sabe que Dolores estuvo en Palma de Mallorca con unos amigos y con su novio Conrado Mainou.

Parece ser que en aquella población realizaron un negocio, del que obtuvieron bastantes fondos, que se repartieron, dando lugar a este reparto a serios disgustos.

En aquel momento Conrado suspendió todo trato con Dolores, haciéndola objeto de bastantes desprecios.

También han declarado los dos hermanos de Dolores, reconociendo la carta que dejó escrita la víctima, como de ella, añadiendo que no se culpase a nadie, porque la letra era verdaderamente de Dolores.

Presentaron también para com-

probar este extremo al juez instructor, varias tarjetas postales escritas por Dolores.

Sin embargo, el perito calígrafo que ha dictaminado sobre la carta, se ha ratificado en su apreciación, diciendo que no se puede afirmar que la letra no fuera de ella.

Se sabe que horas antes de realizarse el suceso se presentó a un agente de la Policía gubernativa un individuo para rogarle, en forma extraña, la hora que era, que coincidió con la en que se cometió el suicidio o crimen.

El agente le desatendió, considerándole como un loco.

Como el individuo insistiera, le detuvo y condujo a la comisaría, siendo puesto en libertad a los pocos momentos.

Enterado el juez del distrito de la Lonja de este hecho, ha ordenado la detención de aquel individuo el cual parece que es un íntimo amigo del novio.

El juez, acompañado del abogado fiscal de la Audiencia, estuvo por la tarde en el cárcel tomando declaración a Conrado Mainou.

El paso de Lyautey.

Barcelona.—A las doce y media se ha visto pasar por la costa el vapor «Azza», que lleva a bordo al mariscal Lyautey.

Este vapor se dirige al puerto de Marsella.

Aterrizaje de un avión francés y paso de otros cinco.

Barcelona.—Ha aterrizado en el campo de la compañía Latecoere, un gran avión de guerra francés, mandado por un teniente de navío y tripulado por un piloto y tres mecánicos.

El avión desplaza tres toneladas. Este avión salió de madrugada de Marsella, y hoy se elevará con dirección a Alicante, desde cuya población se dirigirá a Marruecos.

También ha sido presenciado el paso de otros cinco aviones de guerra franceses, con dirección a Marruecos.

Castigo a un guardia de Seguridad.

Barcelona.—El gobernador civil ha impuesto una fuerte sanción a un guardia de Seguridad que se excedió en el cumplimiento del deber deteniendo a una señorita que se encontraba a la puerta de un café céntrico encendiendo un cigarrillo.

Huelga de rascadores de barcos.

Barcelona.—Se ha declarado en huelga, por no habérselos concedido el aumento de jornal que solicitaban, 150 obreros rascadores de barcos.

Se ha dado conocimiento de este conflicto a la Delegación regia del Trabajo.

Viaje del capitán general.

Barcelona.—El capitán general señor Barrera, acompañado de su ayudante, ha salido para Palafrugat.

Almorzó en Bñola y pernoctará en Cavaquést.

Noticias de provincias.

En defensa de la viticultura. Asambleas nacional.

Valdepeñas.—Estando comprometidos grandemente los intereses viticultores y atendiendo además a los clamores nacionales, ante la depreciación que están sufriendo los vinos, se han reunido en sesión permanente importantes elementos de la provincia.

En la reunión se tomó el acuerdo de convocar a una magna asamblea nacional, que se celebrará el próximo mes de Septiembre, con objeto de solicitar del Poder público la adopción de medidas radicales para la defensa de la riqueza vitícola.

Dos abogados.

Vitoria.—Moisés Sedano y Francisco Sanz, profesores del colegio de padres Maristas, salieron por la mañana, diciendo que marchaban a realizar una excursión a las minas de Iruña.

Ambos han sido encontrados ahogados en el río Zaborra, ignorándose las causas que hayan podido determinar el accidente.

El viaje del rey a la Rioja.

Logroño.—Se sabe que don Alfonso vendrá en los últimos días del próximo mes de Septiembre a esta capital con objeto de clausurar la exposición regional de productos.

Al mismo tiempo el rey inaugurará la Casa Social Católica.

Durante su permanencia en esta ciudad visitará el hospital militar y presidirá un banquete en su honor organizado por la Diputación provincial.

Hará una excursión al monasterio de Matilla de la Cogolla, y a su regreso será obsequiado con un almuerzo por el Ayuntamiento.

Se hospedará en el palacio consistorial.

Determinación de los párrocos contra las modas.

San Sebastián.—Los párrocos de todas las iglesias de esta población se han reunido, tomando el acuerdo de prohibir la entrada en los templos a las mujeres que lleven los descotes exagerados y las mangas cortas.

Esta determinación comenzará a ejecutarse desde el próximo domingo.

Con objeto de que llegue a conocimiento del público, se han publicado unas hojitas que se reparten profusamente.

Para exigir su cumplimiento en las puertas de todas las iglesias estará un sacerdote y dos señoras, a fin de no dejar entrar a las flejes que se presenten con los indicados vestidos.

Los marinos del «Sarmiento» recorren la provincia.

San Sebastián.—En varios automóviles marcharon los jefes y oficiales de la fragata «Sarmiento», acompañados de algunas personalidades donostiarra, para hacer una excursión por la provincia.

Los expedicionarios almorzaron en Azpeitia, visitando detenidamente el convento de Loyola.

Anochecido, regresaron por la costa a esta capital.

Llegada de Ossorio y Gallardo.

San Sebastián.—De su excursión por el extranjero ha llegado a esta capital el exministro señor Ossorio y Gallardo.

Se ha detenido en Biarritz, conferenciando extensamente con el señor Alba, que pasa una temporada en aquella ciudad francesa, acompañado de su familia.

El día de los infantes.

San Sebastián.—Los infantes pasearon por la mañana a pie por las principales calles.

Los infantes estuvieron en la Plaza.

La reina doña María Cristina, acompañada de sus nietos, estuvo en el teatro Principal en la función que se daba por la tarde.

La importación de ganado americano.

Bilbao.—En la sesión celebrada bajo la presidencia del gobernador civil, por la Junta general de Abastos, se ha tomado el acuerdo de dirigir una moción al director general señor Baamonde solicitando autorización para importar ganado americano.

Conferencia en el Ateneo.

Bilbao.—Los vocales del Consejo de la Economía Nacional, serán obsequiados hoy con un banquete en el hotel Havra, por el vocal del Consejo don Eduardo Landeta.

Mañana el presidente del Consejo de la Economía Nacional, dará una conferencia en el Ateneo.

Las regatas.

Bilbao.—La reina doña Victoria Eugenia ha participado en las regatas.

Después se trasladó al Sporting Club con varias señoras aristócratas.

La causa contra el exjefe de Telégrafos.

Bilbao.—En esta Audiencia se ha visto la causa instruida contra el exjefe de teléfonos Miguel Ardanaz, acusado de un desfalco de 134.510 pesetas.

El ministerio fiscal solicitó para el procesado la imposición de la pena de dos años de prisión.

RIVERA

DE OCASION
MOTOCICLETAS
con o sin sidecar, procedentes de
cambio.
MONTERO RUA, 26.

Día 14. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de los señores Hijos de Gamero Cívico, de Sevilla, con divisa celeste, blanca y azul, por los famosos y aplaudidos espadas

SANCHEZ MEJIAS, MARQUEZ Y MARCIAL LALANDA

CANTARES
No te enamores, chiquilla
de pájaro volador,
porque va de rama en rama
buscando la mejor flor.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 689,31; Sol, 40,0; Nubra, 29,0; Mínima, 12,4;
Viento, 19,4 Nudo; 14,2 Viento, E. O. Ota, despejado.
Tiempo bueno. Lluvia de ayer, 90,00.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

Noticias
de madrugada.

En una colisión entre comunistas y policías resultaron varios heridos.-Chocan dos aviones en el aire.

Pidiendo la anulación de la elección presidencial.

Nota oficiosa.
Madrid.—La legación de Bolivia en la capital de España ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa, que contiene el texto de un cablegrama que ha recibido de su país.
La nota dice así:
«La Paz.—Para desvirtuar noticias alarmantes, comunico a usted que se ha presentado en la Cámara Nacional una moción, suscrita por varios diputados, pidiendo la anulación de la elección presidencial. La moción se ha discutido dentro del mayor orden.—Eduardo Díez de Medina.»

Congreso de la Federación general de Trabajo

Los unitarios se manifiestan a favor de los moros.
París.—En el curso de las discusiones que el Congreso de la Federación Nacional de Trabajo unitaria, M. Motmouse, pronunció un discurso, en el que definió la política a seguir por la Federación general del Trabajo unitaria.
Declaró que los unitarios son opuestos a toda clase de guerras. Si surge un conflicto entre dos naciones, los unitarios se alzarán primero contra su imperialismo. Si surge un conflicto entre un Gobierno capitalista y los soviets, los unitarios se alzarán contra su propio país en favor del Gobierno de Moscú, sin pararse a estudiar las causas que lo originen.
Respecto a la cuestión de Marruecos, dijo que los pueblos coloniales están colocados en un caso de legítima defensa.
También declaró que los obreros de la Federación General del Trabajo, unitaria, están situados en favor de los moros y frente a Francia.

Después, el congreso aprobó una moción declarando que se gestiona inmediatamente la paz de Marruecos.
Los unitarios acordaron declarar la huelga de veinticuatro horas en señal de protesta contra esa guerra.
Acordóse asimismo boicotear a todos los transportes de material de guerra.
Por último, fué aprobada una moción en favor de los marinos que han sido detenidos y acusados de traidores a la patria.

Colisión entre comunistas y policías.

Varios heridos.
París.—La policía había adop-

tado grandes precauciones para evitar posibles desórdenes que pudieran producirse con motivo de la celebración de la anunciada manifestación de los comunistas contra los periódicos que se habían manifestado en favor de determinadas naciones, en cuyos consulados se han registrado incidentes.
El recorrido de la manifestación era: Estación de San Lázaro, La Fayette, Reamour, Montmatre, a entrar en la Plaza de la Opera.
En todas estas calles se habían establecido puestos especiales de vigilancia, habiéndose registrado en algunas de ellas ligeros incidentes.
En la plaza de la Opera un grupo de unos cien comunistas subió la escalinata de la fachada del edificio, entrando en él.
La policía, para desalojar a los asaltantes, tuvo que sostener con ellos una verdadera batalla campal.
Un inspector de policía resultó herido de un garrotazo.
También resultaron heridos varios agentes.
A causa de este incidente se han practicado cincuenta detenciones, entre las que figuran tres mujeres.

OTRAS NOTICIAS
La acción francesa en Marruecos
Tánger.—Los moradores de varias cábilas esperan con ansiedad el avance de las tropas francesas hasta su territorio para someterse a ellas incondicionalmente.
En la región de Branes, las tropas francesas han hallado numerosos cadáveres rifeños, entre los que figuraba el del jefe de aquella región, cuyo nombre se desconoce.
En el frente de Uazán sigue la actividad de ambos contingentes de tropas.
El hermano de Abd el Krim está reorganizándose sus huestes.
La propaganda de Abd el Krim.
Tánger.—Abd el Krim continúa su propaganda contra Francia en las cábilas situadas en la vanguardia de Branes y de T. Souls.
Ha empleado en la propaganda contra Francia al jefe beniuirria guel Ali-Ben Abdsehan, que peleó al lado de Francia.
Los indígenas han amenazado a las cábilas que se sometan a Francia con represiones severas.
Llegada de los exploradores.
Gijón.—Han llegado los exploradores de Cangas y Luarca para asistir a un festival en el que serán revistados por el príncipe de Asturias.
¿Volverá el gobernador?
Barcelona.—Se sabe que el gobernador civil de Gerona ha salido de aquella capital en uso de licencia y que no volverá a mandar aquella provincia.

La fabricación de pan.
Barcelona.—Los Ayuntamientos de Lés (Lérida) y Canejan y Bancell se han agrupado para municipalizar la fabricación del pan.
La cosecha de oliva, perdida.
Barcelona.—Comunican de Tortosa que el vendaval de estos últimos días ha causado grandes daños en la ciudad y en el campo, habiéndose perdido la cosecha de oliva.
Ayuntamiento destituido.
Bilbao.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que había decretado la sustitución de todo el Ayuntamiento de Munguía, a excepción del alcalde.
Construcción de un trasatlántico.
Ferrol.—En la rada que en este astillero dejará al ser botado el crucero rápido «Almirante Cervera», que acaba de construirse, se comenzará rápidamente la construcción de un trasatlántico.
Esta decisión está encaminada a aliviar la crisis de trabajo que reina en la localidad.
El congreso socialista.
Marsella.—Ha finalizado sus tareas el congreso internacional socialista.
La sesión de clausura fué muy tranquila y en ella se adoptaron resoluciones, cuya aplicación pudieran favorecer el establecimiento de la paz en el mundo.
Desmintiendo una noticia.
París.—En la Presidencia del Consejo se han desmentido las noticias propagadas por ciertos periódicos ingleses, referentes a la incursión de los drusos sobre Damasco.
Estas noticias, dice el Gobierno francés, son procedentes de propagandistas fanáticos de El Cairo.
La respuesta de Alemania.
París.—La nota de Alemania entregada ayer por el embajador de esta nación en París, dice concretamente, que el Gobierno alemán tiene el honor de acusar recibo a la nota francesa del 24 de Agosto, y que se felicita del contenido de ella.
En el aire chocan dos aviones.
Londres.—Cerca de Cambridge se ha registrado una colisión de dos aviones cuando volaban a una altura de 350 metros.
Varios ocupantes de los aparatos resultaron heridos.
No hay contrabando pero muestran varias personas alcoholizadas.
New York.—El comandante de la flota americana encargado de perseguir el contrabando del alcohol, ha manifestado que no existe ni un sólo barco que se dedique al contrabando de ese líquido en todas las aguas jurisdiccionales de América.
Los periódicos, como coincidencia con estas manifestaciones, señalan la existencia de varios casos de alcohólicos graves en los hospitales de la nación, enfermos que lo están por haber ingerido cantidades de alcohol artificial.
Ayer se registraron tres defunciones de intoxicados por tomar ese líquido.

Los salchicheros y el crédito para las compras en común.
A las cuatro de la tarde celebró ayer junta general el gremio de salchicheros, bajo la presidencia de don Buenaventura Crespo, asistiendo la mayoría de los asociados.
Después de aprobarse el acta de la anterior, el presidente expuso a los reunidos que con objeto de poder hacer las compras en común, había recibido de una entidad bancaria el ofrecimiento de un crédito de doscientas mil pesetas.
Todos los concurrentes recibieron con entusiasmo la manifestación presidencial, acordando testimoniar en el acta el más profundo agradecimiento a dicha casa bancaria y también a la presidencia, a cuya gestión exclusivamente se debía aquel ofrecimiento.
Se acordó, asimismo, que cada socio contribuya con la cuota de una peseta, como garantía o indemnización por los cerdos que a los asociados pudieran resultar con alguna enfermedad infecciosa, como la triquina.
Por último, se acordó adherirse a los acuerdos que adopte la Federación Gremial local, respecto a la asamblea que se efectuará en Gijón del 17 al 20 del mes de Septiembre.

Para los radio-escuchas
En contestación a la pregunta hecha por algunos señores teleoyentes, «galeñitas» desde luego, que se han visto defraudados en su afición de oír los conciertos que radia esta estación, quiero hacerles saber que muy pronto lograrán su deseo con mucha mayor claridad y potencia que antes.
A pesar de haber estado en silencio durante estos meses de verano, no por eso hemos abandonado la idea; nada de eso; la fatidica ha sido la causa de este largo silencio. La casa que nos había de suministrar el generador de un kilovatio, ha retrasado enormemente su envío, por causas ajenas a su voluntad, y desde luego, a la nuestra.
Con que un poco de paciencia, y muy pronto anunciaremos las primeras pruebas con las reformas hechas, y enseguida la inauguración oficial.
Radio Salamanca saluda a todos los teleoyentes salmantinos.—El director técnico, José Luis Castilla.

Mercados provinciales
Cantalpiedra, 28.—Ha terminado la siega.
Se cotiza la harina extra a 62 pesetas los cien kilos; de primera, a 6; panadera, a 59; salvado tercerilla, a 45; cuarta, a 34; gordo, a 35.
El trigo se cotiza a 47 pesetas los cien kilos; centeno, a 43; cebada, a 36; avena, a 33; algarrobas, a 36; alubias, de 110 a 125; lentejas, de 63 a 83; guisantes, a 44; garbanzos finos, gordos, a 220; regulares, a 170; menudos, a 100.
Aceite, 2 15 pesetas el kilo; vino tinto, a 45 céntimos el litro; blanco, a 40.

BOLETIN DEL DIA
Nacimientos y defunciones.
Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Julián Herrero Martín y Victoriana Almaraz Benito.
Defunciones: Teresa Pérez Muñoz, Antonia Alvarez Gómez y Manuel Sánchez Sevillano.
Reanudación de ayer en Hacienda. Industrial, 68,99 pesetas; utilidades, 2,62; derechos reales, 7,81,34; alumbrado, 68,00; cuotas militares, 1,500; demás recursos, 33,20; total, 2.454,15.

dos por cuatro corridas, y de allí se trasladarán a Valencia, donde torearán dos corridas.
Como se ve, el contrato es fabuloso, pues representa para los hermanos Anlló más de medio millón de pesetas.
Han recibido ya un anticipo de cuarenta mil pesetas.
Con los Nacionales, y a sus órdenes, pasarán el charco los picadores Melones y López, y los banderilleros Edosoro Anlló, hermano de los espadas, Palomino, Pintao y Chiveto, mas los respectivos mozos de estoque.
Embarcarán a primeros de Noviembre.

Los de Albacete.
He aquí el cartel de las corridas de la feria de Albacete, del 9 al 13 de Septiembre:
Día 9.—Seis toros de los señores Hijos de Moreno Santamaría, de Sevilla, para Sánchez Mejía, Algabefo y Niño de la Palma.
Día 10.—Seis toros del excelentísimo señor marqués de Albaserrada, de Madrid, hoy de don José Bueno, para Sánchez Mejías, Lirio y Niño de la Palma.
Día 11.—Seis toros de los señores Hijos de Pablo Romero, para Sánchez Mejía, Algabefo y Lirio.
Día 12.—Extraordinaria becerra por los futuros astros del toreo, Manolito y Pepto Mejías, hijos de Bienvenida.
Día 13.—Seis novillos toros de don José Anastasio Martín, de Sevilla, para los afamados matadores Francisco Tamarit, Chaves; Francisco Royo, Lagartito, y Manuel Díaz, Torerito de Málaga.

Ayuntamiento de Salamanca
Arbitrio sobre bicicletas y motocicletas.
A partir de la fecha del presente anuncio, hasta el día 10 inclusive del próximo mes de Septiembre, queda abierto el período de recaudación voluntaria por el indicado arbitrio, que se efectuará en la primera Sección del Negociado de Arbitrios de este Excelentísimo Ayuntamiento, durante las horas de su oficina, en los días hábiles. Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes interesados, a fin de que pasen por dicha Oficina a recoger la licencia de circulación y placa de la matrícula y hacer efectivo su importe.
Salamanca, 26 de Agosto de 1925.—El Alcalde, José Lunar.

Gran establecimiento de cestería y cacharrería de Salvador Justel
Esta casa ofrece al público grandes surtidos en los artículos siguientes: cestas en todas las clases y tamaños, cesteros, papeleras, merenderos canastillas, cunas, butacas, sillones, bañes, mesas, faros y sofás. Todos estos artículos son en madera, junco y mimbre.
En cacharrería un inmenso surtido en vasos, platos verdosos, galleteras, lava frutas y todo lo concerniente en artículos de cacharrería. Juguetería en todas las clases.
Durante el mes de Septiembre, gran exposición de todos estos artículos.
No confundirse: Ossa Salvador Justel. Doctor Riesco, 57, cacharrería y juguetería. h. 15 S.

Asociación de Inquilinos.
Por el presente se ruzga a todo asociado concurrir a la Junta general que tendrá lugar el domingo, 30 del actual, a las once de la mañana en el local Institución benéfica Hijos del Trabajo, Ouesta de la Oárcel, 8, pues han de ser tratados asuntos de verdadero interés.—La Directiva. 1-1

Extravío de una mula de siete años, pelo castaño negro, seis cuartas y media de alzada, rozada en los pechos por el collarón, hierro de seguro antiguo. Darán razón a Rafael Villoria, en Abusejo, quien gratificará. 2-1

Se vende coche Renault, seis caballos, cuatro asientos turismo, perfecto estado, toda prueba, en Alba de Tormes, Ossa Corredera.

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará, Margarita Herrero, en Aldearrodrigo. 2-2

Homenaje al delegado gubernativo don Alfredo Arellano Muñoz

En Ciudad Rodrigo, donde actualmente se encuentra mandando una batallón de Infantería, tendrá lugar el domingo el homenaje que se acordó tributar al que fué ilustre delegado gubernativo del partido de Salamanca.
Para este efecto, el domingo, a primera hora, saldrá para dicha población una comisión, formada por el alcalde de Salamanca, don Antonio Calama; los concejales don Francisco Torres, don Miguel Martín Segurado, don Luis Vallés; el secretario, don Emigdio de la Riva; don José Rodríguez, alcalde de Tejares, y don Ladislao Sánchez, secretario.
Al homenaje, que tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo, han sido invitados todos los Ayuntamientos de ese partido.
Constituirá el acto en el regalo de un valioso bastón de mando, de concha, con contera de plata y empuñadura de oro, y además un artístico y precioso pergamino, dibujado por el reputado profesor de la Escuela municipal de Artes y Oficios, don Basilio Vela.
Es una artística policromía, con la siguiente dedicatoria, en letra gótica:
«Los Ayuntamientos de Salamanca al teniente coronel del arma de Infantería, ilustrísimo señor don Alfredo Arellano Muñoz, como homenaje a su acertada, justa e inteligente actuación de delegado gubernativo desde el 22 de Marzo de 1924 al 28 de Febrero de 1925, en la que demostró las extraordinarias dotes de talento y equidad que le son propias y que tanto honran al arma a que pertenece.»
Salamanca, 11 Agosto 1925.—El alcalde, A. Calama Sans; el secretario, Emigdio de la Riva.

Las obras del cuartel de la Guardia civil
El alcalde, señor Lunar, ha contestado a la comunicación del teniente coronel de la Guardia civil, don Francisco Serma, y al gobernador civil, manifestando que el Ayuntamiento está dispuesto a ejecutar las obras que sean precisas, para que las beneméritas fuerzas tengan un decoroso alojamiento.
Al mismo tiempo se anuncia la marcha a Madrid de una comisión para con ferenciar con el director general del Instituto y el subsecretario del departamento de la Gobernación, a fin de puntualizar las obras que sean precisas.

Nueva lista de abonados al teatro Liceo
A continuación insertamos una nueva lista de los señores que han solicitado abono en estos dos últimos días, lo cual demuestra el interés que hay por presenciar la campaña que prepara la empresa del Liceo:
Don Seraffio Pierna y familia, don Alfonso Castañón, don Benito Diego y familia, don José Mañosa y familia, don Ricardo Acosta y familia, don Julio Gómez y familia, don Manuel Oñivera y familia, don Pablo Unzueto, don Jesús E. Polo, don Ricardo Lobato y señora, don Daniel Cáceres y familia, don Eustaquio Romero y familia y don Santiago García Romo y familia.

BARACHOL SARNÁ
Único específico que cura la
sin baño ni desinfección de ropas, solo con aplicarlo en las manos.
Venta en Farmacias y Droguerías.
—A. H. 30 D.

Gran Balneario de La Toja

Aguas clorurado - bromurado - sódicas de alta mineralización y temperatura de 60°, únicas en el mundo en su clase. Raquitismo, escrofulosis, afecciones de la piel, enfermedades de la mujer.

Gran Hotel: Pensión completa, desde 23 pesetas, Pabellones antiguos: Pensión completa, desde 11 pesetas.

Garage. Excursiones marítimas, natación, regatas, tennis, tiro de pichón.

Informes: Gerente de la Sociedad anónima La Toja, en Pontevedra.

JERONIMO FARRE - HERNIOLOGO HERNIAS (quebraduras)

SU TRATAMIENTO
Puede y debe decirse la verdad.

Hablamos para el público discreto y afirmamos:

1.º Que la operación de la hernia no ha resuelto el problema de su cura radical, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen, y que aquellas pocas, poquísimas, curadas efectivamente por este medio, no en apariencia, también hubiesen curado de otro modo. Todas las estadísticas de operaciones de esa clase, si se han formado escrupulosamente, revisando de tarde en tarde los resultados obtenidos, confirman esta conclusión: que las recidivas son fatales.
2.º Que el único tratamiento eficaz para la hernia consiste en la aplicación y uso constante, no de un braguero ni de ningún vendaje, que es lo que desgraciadamente se recomienda con frecuencia, sino de un aparato perfecto, para la construcción del cual se necesitan conocimientos y aptitudes especiales. Las molestias y estragos causados por el uso de bragueros y vendajes es lo que ha hecho que muchos se decidiesen por la operación. Es seguro que nadie recurriría a ella si experimentase los beneficios rápidos, inmediatos, de un aparato de nuestro sistema.
3.º Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos títulos doctores y demás celebridades extranjeras, en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.
4.º Que nosotros aseguramos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, sin excluir las calificadas de incoercibles, y ofrecemos, además, a quien acuda a consultarnos (claro que con la reserva necesaria) la comprobación de numerosas curaciones obtenidas con nuestro método en personas ilustres, eminentes, de gran renombre nacional.
5.º Que facilitamos el pago de nuestros servicios en plazos de doce meses a todos los que pertenecen a clases humildes. Supone esta concesión parte de las evidentes facilidades económicas, la garantía cabal, todo lo sería que es posible apetecer, de que nosotros no comerciamos con el sufrimiento humano, sino que respondemos siempre de nuestras obras y quedamos adscritos a sus resultados. En una conducta honorable de esta clase por espacio de veintiocho años (que es lo bastante para hacer reflexionar a todo herniado, que discurre un poco), y no en la profusión del reclamo, del autobombo, con cuyo recurso se suele en cubrir siempre la carencia de todo mérito verdadero, hemos basado nuestro prestigio profesional. En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.
Consulta en SALAMANCA, Hotel Comercio, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 5 del mes de Septiembre.
En MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.º 25 y 29 A. y 4 S.

RIVERA
CHISMOGRAFIA TAURINA
¡Eso es utilidad!
Según la prensa de Bubao, y aun cuando todavía no se han terminado de «ajustar las cuentas», las utilidades obtenidas por el Hospital de aquella capital en las corridas de la feria, ascienden a unos 45.000 duros.
¡Lo mismo que aquí!
Un buen contrato.
Los valientes toreros Ricardo y Juan Anlló, han sido contratados para torear en Lima y Caracas.
El contrato de los Nacionales es verdaderamente halagador y beneficioso.
Ricardo va contratado por cuatro corridas, a cuatro mil duros españoles cada una, y un beneficio.
Juan ha contratado seis corridas, a mil libras oro, o sean treinta y dos mil pesetas por corrida, mas un beneficio al 6 por 100 de la entrada bruta, en el que estoqueará, como único matador, seis toros.
Ricardo debutará el día 6 de Diciembre, y Juan el 23 del mismo mes.
Terminada la temporada en Lima pasarán a Caracas, donde van contrata-

Día 21. SEIS TOROS de la acreditada ganadería de D. Bernabé Cobaleda, de Camposerrado, con divisa verde y encarnada, para

Gaspar Esquerdo, Pablo Lalanda y Joselito Martín